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Nye tider

H.M. Kong Frederik X.
Foto: Kongehuset.

DANMARKS ENESTE VETERANMAGASIN

STIFTET 1968 SOM DE BLÅ BARETTER

DANMARKS VETERANER
55 .  ÅRGANG  |  NR .  1  |  2024

Nytårsaften overraskede H. M. Dronningen 
vist os alle ved at meddele, at hun ville ab-
dicere den 14. januar 2024 og overlade tro-
nen til H.K.H. Kronprins Frederik. Alle mine 42 
år i Forsvaret og de sidste 10 år som lands-
formand har været under H.M.D. som regent. 

Som Landsformand har jeg hvert år til Nyt-
årskuren overbragt mine ønsker om et godt 
og lykkebringende nytår til H.M.D. og hele 
den kongelige familie på Landsforeningens 
vegne. Det gjorde jeg også i år den 4. januar, 
men tilføjede med ære og respekt:

”Tak for Deres Majestæts store omsorg og 
interesse for os veteraner og vores pårøren-
de. Det er normalt Majestæten, der takker os 
for vores indsats for Danmark. Men nu vil jeg 

med ære og respekt takke Dem for 
Deres store indsats for os alle 

gennem de mange år som 
regent”. 

Det blev vel modtaget, og ønsket om et godt 
Nytår blev også givet til Kronprins Frederik 
og Kronprinsesse Mary. 

Tak til vores protektor H.K. Prins Joachim 
for den meget venlige jule-og nytårshilsen. 
Danmarks Veteraner har også ønsket vores 
Protektor og hele den kongelige familie alt 
godt i det nye år. Desværre ser det ikke ud til, 
at H.K.H. Prins Joachim får tid og mulighed 
for at deltage i vores arrangementer i første 
halvår af 2024. Men måske senere. 

Den 14. januar blev H.K.H. Kronprins Frederik 
udnævnt til Hans Majestæt Kong Frederik 
X og H.K.H. Kronprinsesse Mary til Hendes 
Majestæt Dronning Mary. Det var en stor og 
bevægende dag. 

Jeg deltog som fanebærer med Veteranstøt-
tens med Birger Kjer Hansen fra hovedbesty-
relsen som fanevagt sammen med 27 andre 
faner fra Danmarks Veteraner og sammen 
med mere end 600 andre faner fra hele lan-
det. 

Vi havde, som de eneste, faner med fra Fær-
øerne og Grønland, hvilket var noget af et 
festsyn. Det var koldt, men en dag, som jeg 
er sikker på, mange vil kunne huske i årene 
fremover. 

Tak til alle, som med ultrakort varsel fik den-
ne dag til at blive uforglemmelig. Det være 
sig fra Bunkeren i Kastellet, til U-båden i 
Holmens Kirke, transporten frem og tilbage 
med forplejning og godt humør, men meget 
værdigt.

Vi har fået tilladelse til at bringe H.M. Kong 
Frederik X officielle billede fra Kongens tale 

på balkonen på Christiansborg. Vi veteraner 
kan være særligt stolte over den store ære, 
som Majestæten viste os ved at bære den 
Nordiske Veteranmedalje særdeles tydelig 
på brystet. 

VALGSPROGET
Kong Frederiks valgsprog: Forbundne. For-
pligtet. For Kongeriget Danmark - et valg
sprog, som vi veteraner og vores pårørende 
kan gå helt og fuldt ind for.

Vi er forbundne ved, at vi alle har været ud-
sendt for Danmark eller ved at have støttet 
et familiemedlem, udsendt for Danmark. 

Vi er også alle forpligtede til at tage os godt 
af hinanden som veteraner, og især give 
støtte til de veteraner, som har brug for sær-
lig hjælp. Og aldrig glemme de 111 veteraner, 
der gav deres liv for fred og frihed under tje-
nesten i udlandet, og deres efterladte. 

For Kongeriget Danmark. Med vores to for-
eninger på Færøerne og i Grønland og 25 
andre stolte foreninger under Danmarks 
Veteraner stiller vi op for Danmark, når der 
kaldes. Og det er vi stolte af.

Vi glæder os til at følge og støtte vores nye 
regentpar i rigtig mange år fremover. 

FREMTIDEN
Professionaliseringen af landsforeningen 
fortsætter i 2024, hvor det er håbet, at der 
kan findes effektive løsninger, der kan afla-
ste de frivillige med de mange og tidskræ-
vende administrative opgaver. Frivilligheden 
drives af lyst og dræbes af pligt. Men vi kæm-
per videre. Sammen er vi stærke.

AF LANDSFORMAND  
NIELS HARTVIG ANDERSEN
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NYE TILTAG I 2024
I det kommende år er der nye udfordringer 
og gode oplevelser at se frem til. I skriven-
de stund er det ret sikkert, at vi til paraden i 
Kastellet den 4. april kan fejre NATO 75 suc-
cesfulde år og samtidigt officielt for første 
gang byde Sverige med som ”rigtigt og fuld-
gyldigt” medlem af NATO. 

Ud over disse to festlige markeringer vil der 
også blive uddelt Mindemedalje for NATO 75 
år til de veteraner, der har forrettet interna-
tional tjeneste under NATO-kommando.

Den 4. marts 2024 fejres der i Nicosia på Cy-
pern, at det er 60 år siden, at den FN ledede 
fredsbevarende styrke, UNFICYP, blev opret-
tet med dansk deltagelse. 

Danmarks Veteraner samt veteraner fra 
gode samarbejdspartnere deltager i ceremo-
nien på øen, hvor mere end 23.000 danske 
soldater/politifolk har deltaget, og desværre 
har 24 af dem mistet livet. 

Jubilæet bliver også midtpunktet for para-
den i Kastellet på Peacekeepers Day den 29. 
maj, og i september sender vi 70 glade vete-
raner og pårørende én uge til Cypern for at 
markere kampene dernede i 1974, hvor flere 
danske soldater blev dræbt og såret under 
det tyrkiske angreb på øen.

Som noget nyt vil Danmarks Veteraner og Ve-
teranstøtten deltage aktivt i Folkemødet på 
Bornholm, hvor vi i samarbejde med Hjem-
meværnet vil stille op for a gøre opmærksom 
på veteranarbejdet.

Formandsmødet og Veterantræf vil i 2024 
igen blive adskilt, så de to meget vigtige 
aktiviteter bliver gennemført på forskellige 
datoer. Denne ændring sker efter ønske fra 
formandskollegiet.

TAK FOR TILLID OG SAMARBEJDE
Med dette nummer er det sidste gang, jeg 
skriver lederen til vores fornemme veteran-
blad. Det er med vemod, men også med glæ-

de og stolthed, at jeg nu for sidste gang har 
denne lejlighed, da jeg som planlagt afgår 
som landsformand for Danmarks Veteraner 
og Veteranstøtten ved Repræsentantskabs-
mødet den 27. april. 

Et planlagt formandsskifte, som vi i hovedbe-
styrelsen siden seneste Repræsentantskabs-
møde har arbejdet frem mod for at give det 
nye formandskab de bedste betingelser for 
at kunne drive landsforeningen videre i den 
rigtige retning. Det er efter min mening lyk-
kedes, og jeg kunne ikke have ønsket mig en 
bedre afløser. Sådan. Held og lykke.

Det har været en stor og positiv oplevelse og 
ære at være landsformand og især at kunne 
se tilbage på rigtig mange gode aktiviteter 
og tiltag, som vi i rammen af landsforenin-
gen, respektive foreninger under Danmarks 
Veteraner i Rigsfællesskabet og med vores 
mange gode samarbejdspartnere – det være 
sig fra Kongehuset, politikere, Forsvaret, Ve-
terancenteret, fonde, private støtter og an-
dre veteranaktører – har gennemført til gavn 
for veteraner og deres pårørende. 

Der er lagt mange frivillige timer i dette ar-
bejde, men jeg er også sikker på, at vi har 
gjort en positiv forskel. Det er jeg meget 
stolt af. Jeg vil savne de mange gode timer, 
venskaber og oplevelser, som jeg har haft 
gennem årene. 

Men jeg føler også, at det nu er på tide, at der 
kommer nye og friske kræfter til. Det er jeg 
sikker på vil ske med det nye formandskab. 

Tak herfra til alle, der har støttet mit/vores 
arbejde og held og lykke til det fortsatte 
vigtige veteranarbejde, ikke mindst hoved-
bestyrelsen, forenings- og udvalgsformæn-
dene, som har måttet trækkes med mig igen-
nem de mange år. 

Tak for indsatsen. 
Jeg har nydt hvert et minut.
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Nordisk 
præsidiemøde
AF JENS MORTEN JØRGENSEN, LANDSSEKRETÆR

Landsformanden og landssekretæren 
deltog den 19. – 20. februar i The Board 
of Nordic Veterans Federations (BNVF) 
præsidiemøde i Stockholm. 

Som en del af mødet var der indlagt et 
besøg ved det svenske Försvarsmak-
tens Veterancentrum på Karlberg Slot, 
hvor også den svenske officersskole 
hører hjemme. 

En sammenligning med det danske 
Veterancenter i Ringsted er måske 
fristende, men alligevel ikke, idet der i 
Sverige ikke er helt de samme kapaci-
teter til rådighed, som i Danmark. Så på 
den front er vi herhjemme godt med.

Landsformanden overrakte Veteran-
støttens skjold til chefsergent Frede-
rik, der er sektionschef ved Veteran-
centrum, og som var en god vært 
under besøget.
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NYTÅRSKUR - 13. JANUAR

Kvindelige Veteraners fane.

Hærprovsten læser ”Bøn til minde om vore faldne”.

Lørdag den 13. januar holdt Folk & Sikkerhed 
deres traditionelle, årlige Nytårsgudstjeneste.

GUDSTJENESTEN
Mange var mødt op i Kastelskirken, da en flot 
faneborg under kommando af Søren Konrad-
sen fra De samvirkende danske Marinefor-
eninger (DSM) blev ført ind i kirken. Blandt de 
mange faner sås Kvindelige Veteraners fane 
med Maria Gullestrup som fanebærer.

Hærprovsten, Thomas Hansen Beck, holdt 
nytårsprædiken, der bl.a. drejede sig om 
begrebet kald i relation til det forestående 
tronskifte. Som afslutning udbragte for-
manden for Folk & Sikkerhed, Torben Ørting 
Jørgensen – for sidste gang – et Gud bevare 
Dronningen.

KRANSELÆGNING
Efter gudstjenesten gik deltagerne og de 
mange faner til Paradepladsen, hvor der blev 
lagt kranse fra Danmarks Veteraner, Folk og 
Sikkerhed samt Grønland. 

Kransene blev lagt af hhv. landsformand 
Niels Hartvig Andersen, Torben Ørting Jør-
gensen og Aaja Chemnitz, medlem af Fol-
ketinget for det grønlandske parti IA (Inuit 
Atagatigiit (Folkefællesskabet)).

Efter kranselægningen blæste Leif Jacobsen 
fra Hjemmeværnets Musikkorps København 
Danmarks sidste Honnør, og der blev holdt et 
minuts stilhed for de faldne veteraner.

RECEPTION OG TALER
Ved den efterfølgende reception i Kastellets 
lokaler bød Torben Ørting Jørgensen officielt 
velkommen til arrangementet og glædede 
sig over det fine fremmøde. 

Nytårsgudstjeneste
TEKST OG FOTO: ERIK PETERSEN

Aaja Chemnitz taler.

Landsformanden og præsidenten for DSL.

EN RIGTIG GOD START PÅ 2024

Han orienterede om Folk & Sikkerhed og de-
res aktiviteter, herunder en stor sikkerheds-
politisk udstilling i Fredericia i april i relation 
til NATO´s 75-års jubilæum.

Efterfølgende blev ordet givet videre til årets 
taler, Aaja Chemnitz, der orienterede om de 

sikkerhedspolitiske forhold i Grønland og om 
betydningen af en iværksat beredskabsud-
dannelse i Grønland. 

Efter talerne var der lejlighed til at ønske 
hinanden godt nytår med bobler og diverse 
lækkerier.



På vej til Paradepladsen. Hædersgæsten og landsformanden

Klar til kranselægning.
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DANMARKS VETERANERS MINDEDAG 22. DECEMBER 2023

På én af årets korteste dage – den 22. decem-
ber – gennemførte Danmarks Veteraner den 
årlige Mindedag i Kastellet.

DE BLÅ BARETTERS MINDESTEN
Traditionen tro startede dagen ved De Blå 
Baretters Mindesten, hvor landsformand 
Niels Hartvig Andersen bød velkommen til 
de mange veteraner og pårørende, der var 
mødt frem. 

En flot faneborg med 10 faner havde taget 
opstilling ved Mindestenen, hvor højtidelig-
heden blev indledt med overrækkelse af Dan-
marks Veteraners Fortjenstmedalje i Bronze 
til trompetist Leif Jacobsen fra Hjemmeværn
ets Musikkorps København som en påskøn-
nelse af hans aldrig svigtende vilje til at stille 
op ved Danmarks Veteraners forskellige pa-
rader, hvor et trompetsignal eller Danmarks 
sidste Honnør er en del af markeringen.

Kransen ved Mindestenen blev lagt af lands-
formand for Danmarks Samvirkende Mari-

Mindedagen den 22. december
TEKST: ERIK PETERSEN. FOTO: VIBEKE OLIEL

neforeninger og for Veteraner til søs, Steen 
Engstrøm, sammen med landsformanden.



Næstformanden og Rasmus Lohse, formand for 
Grønlands Veteraner.

Chefen for Veterancentret (til højre) holder tale. Letter of Appreciation til Danmarks Veteraner.

Tillykke med medaljerne.

Klar til medaljeoverrækkelse.
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PARADEPLADSEN
Efter en kort pause afmarcherede faneborg
en til Paradepladsen og tog opstilling med 
Landsfanen og fanen fra Grønlands Vetera-
ner ved Mindemuren og de øvrige faner ved 
indgangen til Paradepladsen.

Her blev dagens Honnørmodtager, Hof-
marskal, oberst Kim Kristensen, modtaget 
af landsformanden og Kastellets kom-
mandant, major Allan B. Petersen, og til 
tonerne af Danmarks Veteraners signal 
blæst af Leif Jacobsen inspicerede han fa-
nerne og hilste på de fremmødte gæster, 
veteraner og pårørende. 

KRANSELÆGNING
Der blev lagt 4 kranse ved Mindemuren fra 
hhv. Danmarks Veteraner, Grønlands Vete-
raner, De nordiske Veteranorganisationer 
og Veteranprojekt Grønland. Der blev blæst 
Danmarks sidste Honnør, og der blev holdt 
et minuts stilhed i respekt for de omkomne 
veteraner. 

VELKOMST OG TALER
Landsformanden bød velkommen til de 
fremmødte veteraner, pårørende og øvrige 
gæster.

Hærprovst Thomas Hansen Beck fremsagde 
”Bøn til minde om vore faldne”, hvorefter 
dagens Honnørmodtager, Hofmarskal Kim 
Kristensen, fik ordet og holdt en meget fin 
tale til veteranerne og de pårørende. 

MEDALJER
Gerth Berthelsen og Mads Rasmussen fra 
Veteranprojekt Grønland overrakte Medaljen 
for Såret i Tjeneste til Henrik Södergren, der 
havde ønsket at modtage medaljen ved net-
op dette arrangement.

Herefter var der overrækkelse af den nordi-
ske veteranmedalje, Nordic Veterans Medal of 
Honor. Landsformanden overrakte medaljen i 
Guld til Hofmarskal Kim Kristensen, der efter-
følgende overrakte medaljen i Sølv til Chefen 
for 2. Brigade, brigadegeneral Brian Nissen, 
og i Bronze til Gerth Berthelsen og Mads Ras-
mussen fra Veteranprojekt Grønland.

AFSLUTNING OG RECEPTION
Det markerede afslutningen på selve para-
den, og ledsaget af landsformanden forlod 
dagens Honnørmodtager Paradepladsen.

Birger Kjer Hansen fra Danmarks Veteraners 
Hovedbestyrelse, der havde ledet ”slagets 
gang” på Paradepladsen, takkede de frem-
mødte for deres deltagelse og inviterede alle 
til reception i Søløjtnantsselskabets lokaler i 
Kommandantboligen.

Ved receptionen var der rig lejlighed til at 
ønske hinanden glædelig jul og godt nytår. 
Der var taler af Chefen for Veterancentret, 
oberst Kim Simonsen, og af Chefen for 2. 
Brigade, generalmajor Anders Nissen, der 
takkede for den støtte, der var ydet til ukra-
inske veteraner, og overrakte ”Letter of Ap-

preciation” til Enid Ingemanns Fond og til 
Danmarks Veteraner. 

Mindedagen blev også markeret ved et fint 
arrangement på Rindsholm Kro.

En værdig afslutning på veteran-året 2023.
  



Fanerne ved Mindepladen på Langelinie.

Klar til kranselægning.
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JUTLANDIA - 22. JANUAR

73-årsdagen for hospitalsskibet Jutlandias 
afsejling på dets første mission – den 23. ja-
nuar 1951 – blev i år højtideligholdt mandag 
den 22. januar ved Jutlandias mindesten på 
Langelinie.

FLAG OG FANER
Mindestenen var flankeret af fire faner/flag, 
da ceremonien startede kl. 1130 – Danmarks 
Marineforeninger, Danmarks Veteraner Kø-
benhavn, FN-fanen og det sydkoreanske flag, 
båret af Gert Andersen fra Danmarks Vete-
raner.

DELTAGERE
Til stede var repræsentanter fra den sydko-
reanske ambassade med ambassadør H.E. 
Mr. Hyung Gil Kim i spidsen, Jutlandia-vetera-
nerne repræsenteret af Henrik Jagd, orlogs
kaptajn Lars Møller fra Korea-veteranerne, 
Ms. Sun Jeong Jørgensen fra Det koreanske 
samfund i Danmark, Steen Engstrøm, lands-
formand for Danmarks Marineforeninger og 
formand for Veteraner til søs samt lands-
formand og næstformand fra Danmarks Ve-
teraner, Niels Hartvig Andersen og Carsten 
Rasmussen.

KRANSELÆGNING
Ceremonien blev forstået af Birger Kjer Han-
sen fra Danmarks Veteraners hovedbestyrel-
se, der kaldte de enkelte kranselæggere frem, 
ledsaget af et trompetsignal fra Leif Jacob-
sen, Hjemmeværnets Musikkorps København.
Første krans blev lagt af den sydkoreanske 
ambassadør. Derefter lagde Henrik Jagd en 
krans for Jutlandia-veteranerne efterfulgt af 
Danmarks Veteraners krans og sluttelig Ms. 

Mindedag for Jutlandia
TEKST OG FOTO: ERIK PETERSEN

XXX

Formanden for Det koreanske samfund i Danmark, 
Ms. Sun Jeong Jørgensen

Sun Jeong Jørgensen fra Det koreanske sam-
fund i Danmark.

AFSLUTNING
Ceremonien afsluttedes med Danmarks sid-
ste Honnør, blæst af Leif Jacobsen, og der 
blev holdt et minuts stilhed for de faldne.

Herefter kunne Birger Kjer Hansen erklære ce-
remonien for afsluttet – en fin og værdig mar-
kering af Jutlandia, der fortsat har en betyd-
ningsfuld plads i den sydkoreanske historie.
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LALANDIA BILLUND - 28. JANUAR

En god familieoplevelse
TEKST OG FOTO: ERIK PETERSEN

Stemningsbilleder fra Lalandia.

Veteranstøttens Aktvitetsudvalg havde søndag den 28. 
januar inviteret til familiedag i Lalandia Billund – og det 
blev noget af et tilløbsstykke.

ANKOMST
Da indskrivningen startede kl. 08.00, var der allerede 
kø ved bordene, hvor hjælperne fra Veteranstøtten 
krydsede deltagerne af og udleverede armbånd til de 
mange forventningsfulde veteraner, pårørende og børn.

Da Ole Stokholm, som formand for udvalget, bød vel-
kommen, var der op i mod 250 deltagere – veteraner, 
pårørende og rigtig mange børn. Også Veterancenteret 
var repræsenteret ved velkomsten, så hvis der var be-
hov for en snak om dette eller hint, var den mulighed 
også til stede.

BRUNCH
Men umiddelbart var det den lækre brunch-buffet, der 
stod øverst på ønskelisten. Der var bestilt borde i en 
særlig afdeling i en af restauranterne, og udvalget af 
mad og drikke var imponerende. Her blev sikkert også 
lagt planer for, hvad tiden senere skulle bruges til – og 
det var tydeligt, at børnenes tålmodighed ikke var stor 
– vi må i gang.

AKTIVITETER
De mest populære aktiviteter var uden tvivl Badelandet 
med de mange rutsjebaner og andre udfordringer og 
Monky-Tonky Legeland. Med sådanne muligheder går 
tiden rigtig hurtigt, og der er ingen tvivl om, at dette 
koncept var yderst populært.

Ved samtaler med mange af de deltagende veteran-fa-
milier kom det tydeligt til udtryk, at netop muligheden 
for aktiviteter for hele familien og noget fælles at tale 
om på vejen hjem, var det helt afgørende, der gjorde 
netop denne aktivitetsform så eftertragtet og populær.

AFSLUTNING
Der var ingen fælles afslutning, og deltagerne kunne ef-
ter eget ønske tage hjem, når de ikke orkede mere. Men 
vi så da også børn, der gerne var blevet endnu længere.



Årsberetning 2023
AF ERIK PETERSEN

Der er i lighed med sidste år nu igen 
udgivet en Årsberetning – fælles for 
Danmarks Veteraner og Veteranstøt-
ten – der i ord og billeder fortæller om 
aktiviteter og tiltag i det forløbne år.

Indholdet rummer bl.a. en omtale af 
Veteranstøttens mange udvalg og de-
res aktiviteter, og den beskriver status 
og fremtidsperspektiver for hele orga-
nisationen.

Ud over, at Årsberetningen således gi-
ver et godt indtryk af de mange ting, 
der sker i Danmarks Veteraner og Ve-
teranstøtten, er den på sigt også med 
til at fastholde historien om en organi-
sation, der iværksætter en lang række 
aktiviteter til gavn for veteraner, de-
res pårørende og børn.

Årsberetningen kan læses på den fæl-
les hjemmeside for Danmarks Vetera-
ner og Veteranstøtten.

Hærløbet  
onsdag den 8. maj

AF DAN BERTHELIN
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ÅRSBERETNING

Danmarks Veteraner har igen i år lovet at 
hjælpe Hærløbets forening, som primært er 
nuværende kadetter på Hærens Officerssko-
le. Der forventes mere end 800 løbere, der 
skal gennemføre en 5 eller 10 km. løbetur.

Som hjælper får du mulighed for at deltage i 
en rundvisning på Frederiksberg Slot. Rund-
visningen starter kl. 14.00, hvorefter der er 
en forfriskning, inden der kl. 16.00 er instruk-
tion om dagens opgaver.

Der er opgaver i garderoben, til vejvisning 
ude på løbe ruten, udlevering af vand og for-
friskninger.

Vi skal bruge ca. 25 hjælpere M/K, og alle kan 
være med.

TILMELDING
Skriv til Danmarks Veteraners koordinator 
Dan Berthelin på dpb001@hotmail.com eller 
ring på 5043 2885 med opgivelse af navn, 
telefonnummer og mail-adresse.

Endvidere skal du oplyse, om du ønsker at 
deltage i rundvisningen kl. 14.00 eller først 
ankommer kl. 16.00 til instruktion.

Hvis du tidligere har deltaget, vil det være 
ønskeligt, at du oplyser, hvilken opgave du 
udførte. Først til mølle-princippet gælder. 

Tilmeldingsfrist torsdag den 25. april kl. 18.00.

Der er ikke mulighed for parkering i Slotsgård
en på dagen, men vi har aftale om gratis par-
kering i Q-Park-området over for ZOO.

Er du i tvivl, om det er noget for dig at hjæl-
pe, så tøv ikke med at rette henvendelse til 
koordinatoren.

Efter deltagelse har hjælpere tidlige kom-
menteret: ”Det er en stor og positiv oplevelse 
at møde alle disse friske unge mennesker, og 
de er så glade og taknemmelige for hjælpen, 
at man kan blive helt høj af det”.

Vi ses på ”slottet” – kommer du og hjælper?

En del af Dan Berthelins hold i 2023.

Ikke al gang foregår i løb.



Faneindvielsen.Forkvinden, Karen Filippa Larsen orienterer. 

Foredrag ved Anika Tronier.

Danmarks Veteraners Hovedbestyrelse var 
repræsenteret ved Kvindelige Veteraners 
Nytårskur i Kastellet lørdag den 20. januar 
2024. Det var en rigtig god oplevelse, som 
bekræftede indtrykket af Kvindelige Vetera-
ner som en forening i fremdrift.

Et af højdepunkterne under kuren var indvi-
else af foreningens fane. Ceremonien inde-
bar bl.a., at der blev slået tre søm i fanen. Et 
for Kongen, som undertegnede slog i, et for 
Fædrelandet, slået i af Hærprovst Thomas 
Hansen Beck, og et for Kvindelige Veteraner, 
slået i af den tidligere forkvinde og stifter af 
foreningen, Sara La Cour. 

Efterfølgende holdt Sara og foreningens 
faneansvarlige, Maria Gullestrup, gribende 

Kvindelige Veteraners Nytårskur
taler om hhv. foreningen og fanen som af-
slutning på faneindvielsen.

Et andet højdepunkt var et indlæg med Anika 
Tronier om hendes tanker om programmet 
Slædepatruljen på DR. Indlægget gav anled-
ning til udveksling af mange synspunkter og 
gav stof til eftertanke i forhold til kvindelige 
soldaters vilkår og muligheder.

Forkvinden Karen Filippa Larsen gav sin be-
retning om foreningens arbejde og resulta-
ter i 2023.

Danmarks Veteraner ser med glæde og beun-
dring på, hvad Kvindelige Veteraner har op-
nået. Foreningen har i høj grad givet kvindeli-
ge veteraner en stemme, som mange aktører 

TEKST OG FOTO: ANNE BILL, MEDLEM AF HOVEDBESTYRELSEN

viser stor interesse i at lytte til, herunder 
Forsvaret og Christiansborg.

Som altid under kvindelige Veteraners møder 
og arrangementer var der et godt fremmøde, 
og deltagerne viste et tydeligt engagement 
og stor diskussionslyst. 

Gennemsnitsalderen på deltagerne var langt 
under Danmarks Veteraners gennemsnitsal-
der med tilstedeværelsen af en god håndfuld 
skønne småbørn.

En flot start på 2024

AF DAN BERTHELIN
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Fra fællesmødet.

Hovedbestyrelsesmøde.

Hovedbestyrelse, udvalgsformænd og ressourcepersoner.
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Veteranstøtten 80 60 80 30

De første dage i februar samledes Danmarks 
Veteraners hovedbestyrelse og formændene 
for Veteranstøttens udvalg til et fællesmøde 
på Vissenbjerg Storkro, der også ved tidlige-
re lejligheder har lagt rammer til sådanne 
møder.

HOVEDBESTYRELSESMØDE
Arrangementet startede torsdag med et ho-
vedbestyrelsesmøde, der ud over generelle 
orienteringer om status i foreningen – her-
under økonomi – primært drejede sig om 
forberedelser til det kommende Repræsen-
tantskabsmøde i slutningen af april måned.

Der skal af forskellige grunde skiftes ud på 
flere poster i hovedbestyrelsen, og forslag 
til nye medlemmer blev drøftet. Læs mere 
herom på side 14-15, hvor der indkaldes til 

Danmarks Veteraner og Veteranstøtten
TEKST OG FOTO: ERIK PETERSEN

Repræsentantskabsmøde, og hvor de nye 
kandidater præsenteres.

FÆLLESMØDE
Ved mødet mellem hovedbestyrelsen og 
Veteranstøttens udvalgsformænd var der 
ligeledes tale om gensidige orienteringer, 
hvor udvalgsformændene orienterede om 
gennemførte og forstående aktiviteter.

Der var repræsentation fra Veteranrådgiv-
ningen, Idrætsudvalget, Aktivitetsudvalget 
samt Informations- og Uddannelsesudvalget. 
Kun Friluftsudvalget deltog ikke, da forman-
den var tjenstligt forhindret.

ACTION 24
I forbindelse med NATO´s 75-års jubilæum 
gennemføres en stor forsvarsudstilling – Ac-



Gert Andersen ”takker af” med den hyldest til lands-
formanden.

Fra fællesmødet.

Næstformanden orienterer.
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Veteranstøtten 80 60 80 30

tion 24 – i Fredericia i dagene 19.- 21. april. 
Danmarks Veteraner og Veteranstøtten del-
tager med en stor informationsstand og gen-
nemfører sammen med Famílienetværket en 
familiedag for veteraner, pårørende og børn i 
Madsbyparken. Desuden bliver der debatind-
læg, hvor Danmarks Veteraner/Veteranstøt-
ten også vil være repræsenteret.

AFSLUTNING
I forbindelse med afslutningen på mødet holdt 
Gert Andersen et lille indlæg. Gert har tidligere 
været medlem af Hovedbestyrelsen, men har 
på det seneste været tilknyttet som ressource-
person med særligt ansvar for LinkedIn.

Gert har valgt at stoppe med denne funktion 
og benyttede derfor lejligheden til at takke 
for de mange års samarbejde, og han fortalte 
om en lang række gode oplevelser, han hav-
de haft i relation til Danmarks Veteraner.

Afslutningsvis overrakte Gert en fin buket til 
landsformand Niels Hartvig Andersen – og de 
tilstedeværende kvitterede for indlægget og 
den fine gestus med klapsalver.

Ny kamp for 
veteraner
AF CARSTEN RASMUSSEN, NÆSTFORMAND

Regeringen lancerede i sommeren 2023 initia-
tivet ”Strammere greb om våben”. Initiativet, 
som fulgte i kølvandet på skyderiet i butikscen-
tret Fields den 3. juli 2022, hvor tre mennesker 
blev dræbt, og andre tragiske forbrydelser, in-
kluderer et ønske om stramning af våbenloven. 

Regeringen har nu den 28. februar fremsat 
forslag til rammelov, som kan medføre, at det 
bliver sværere for nogle mennesker med psy-
kiske lidelser at få jagt- og våbentilladelser. 
Loven forventes at træde i kraft den 1. juli 2024. 

Loven kan potentielt få konsekvenser for ve-
teraner, som dyrker jagt eller skydning. Dan-
marks Veteraner opfatter initiativet som en 
uheldig og unødvendig symbolpolitik, der kan 
føre til yderligere stigmatisering af psykisk 
skadede veteraner. 

Danmarks Veteraner samarbejder derfor med 
Danmarks Jægerforbund, som har tilsvarende 
reservationer over for initiativet og lovforslaget. 

Danmarks Veteraner har i rammen af Danmarks 
Jægerforbunds høringssvar gjort Justitsmini-
steriet opmærksom på foreningens bekymring 
og vil sammen med andre veteran- og interes-
seorganisationer fortsætte bestræbelserne på 
at imødegå yderligere stigmatisering af psy-
kisk skadede veteraner. 



Repræsentantskabsmøde 2023.

Repræsentantskabsmøde 2024
AF MORTEN JØRGENSEN, LANDSSEKRETÆR

Landsforeningen Danmarks Veteraner indkaldte i medlemsbladet 
4/2023 til ordinært Repræsentantskabsmøde den 26. - 27. april 2024 
med bemærkning om, at mødestedet endnu ikke var afklaret.

Nu er det bekræftet, at vi ikke kan mødes på et militært etablissement, 
hvorfor Hovedbestyrelsen har besluttet at holde Repræsentantskabs-
mødet på én dag for bl.a. at holde udgifterne på et acceptabelt niveau. 
Foreningerne blev orienteret om dette ved mail af 12. december 2023.

Repræsentantskabsmødet holdes den 27. april 2024 kl. 10.00 – 18.00 
på Sports Hotel Vejen, Jacob Gades Allé 1, 6600 Vejen. Detaljeret pro-
gram vil fremgå af den foreløbige dagsorden.

Dagsorden i øvrigt i henhold til landsforeningens vedtægter. 

Hovedbestyrelsen vil allerede nu orientere om opstilling af fire nye 
kandidater til valg til hovedbestyrelsen. Nævnt i alfabetisk orden dre-
jer det sig om Anders Johansen, Julie Hasselager, Rasmus Lohse 
og Søren Knudsen.

Som omtalt afgår Niels Hartvig Andersen som landsformand, og ho-
vedbestyrelsen indstiller, at den nuværende næstformand, Carsten 
Rasmussen, vælges til ny landsformand.

Som nyvalg til én af to interne kritiske revisorer opstiller Hovedbesty-
relsen N. Peter H. Christensen.

Et kort CV for hver kan læses i forlængelse ad dette indlæg.

Foreningernes forslag til dagsorden skal være landssekretæren i hæn-
de senest den 10. marts 2024. 

Foreløbig dagsorden sendes ud senest den 28. marts 2024 og endelig 
dagsorden senest 11. april 2024.  

Tilmelding af deltagere jf. vedtægterne kan ske på landsforeningens 
hjemmeside fra 15. marts og ikke senere end 7. april 2024. 

Spørgsmål angående Repræsentantskabsmødet kan rettes til lands
sekretæren, Jens Morten Jørgensen, landssekretaer@danmarksvete-
raner.dk eller på tlf. 26 39 90 70.
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CV
ANDERS JOHANSEN

Anders Johansen (f. 1967) er uddannet cand.
merc. fra CBS, København, og har desuden 
gennemført en uddannelse som officer af re-
serven i Hæren. 

Han har haft en alsidig civil karriere med fo-
kus på HR-området i flere leder- og cheffunk-
tioner, bl.a. som udsendt af Udenrigsministe-
riet i EUs missioner i Georgien og Irak. Anders 
er nu civilt ansat ved Fyns Politi som HR-chef.

Anders har haft en varieret militær tjeneste, 
dels i geledet herhjemme, dels ved Artisk 
Kommando og dels ved tjeneste i internatio-
nale operationer ved UNFICYP, SFOR og ISAF.

Han har bopæl på Frederiksberg og interes-
serer sig bl.a. for udendørs sport og fritids-
dykning.

CV
JULIE HASSELAGER

Julie Hasselager (f. 1973) er uddannet syge-
plejerske og har haft en alsidig karriere inden 
for sundhedsvæsnet, hvor hun primært har 
arbejdet inden for det socialpsykiatriske felt. 
Hun er nu ansat som veteranrådgiver ved 
Aarhus Kommune.   

Julie aftjente frivillig værnepligt ved det da-
værende Dronningens Livregiment i Aalborg 
og forrettede efterfølgende international 
tjeneste med grad af konstabel ved DANCON/
KFOR, hold 1. 

Julie er engageret i socialt, frivilligt arbejde 
og dyrker også udendørs sport og vinterbad-
ning.  

Julie er bosiddende i Aarhus.  

CV
RASMUS LOHSE

Rasmus Lohse (1981) er ansat i Forsvaret som 
marinespecialist og arbejder nu inden for om-
rådet kommunikation med tjeneste i Korsør. 
Han har indtil sidste år forrettet tjeneste ved 
Arktisk Kommando i Nuuk, Grønland.

Han er medstifter af Danmarks Veteraners 
forening Grønlands Veteraner og nuværende 
formand. Han er desuden formand for Folk & 

Sikkerhed Grønland. Rasmus har taget uddan-
nelser på søfartsskole og navigationsskole. 

Rasmus er interesseret i samfundsforhold og 
politik, fordyber sig gerne i sin mønt- og frimær-
kesamling, tager på fisketur eller sejlads og en-
gagerer sig gerne i foreningslivet, hvor han bor. 

Han er bosat i Københavnsområdet. 

CV
SØREN KNUDSEN

Søren Knudsen (f. 1960) er uddannet som of-
ficer fra Hærens Officersskole og har haft en 
alsidig karriere i Forsvaret indtil sin pensione-
ring i september 2021.

Han har forrettet tjeneste i internationale 
stillinger som bl.a. civil rådgiver (udvikling) 
på Den danske Ambassade i Albanien, For-
svarsattaché i Zagreb med ansvar for flere 
lande i Balkanregionen, Forsvarsattaché i 
Kenya med særlig vægt på „Det regionale, 
danske Stabiliseringsprogram for Afrikas 
Horn” og fakultetsrådgiver ved NATO Defence 
College i Rom. 

Søren var chef for det danske styrkebidrag 
til koalitionen i ”Operation Alba” (Albanien) 
i 1997, var i 2006 chef for J9 (CIMIC) i ISAF 
sektor Kandahar og næstkommanderende for 
NATO’s Mission til støtte af Retsvæsenet i Af-
ghanistan i 2011-12. 

Han interesserer sig for udendørs sport, litte-
ratur, krigshistorie og rejser. 

Søren er bosiddende i Ølby ved Køge.



10-årstegn til René Raahede Mogensen.

Vingave til revisoren.

40-årstegn til fødselaren Lars Hansen.

Dirigenten i samtale med revisoren.

Fra frokosten.

Danmarks Veteraner Nordsjælland holdt den 
24. februar deres årlige generalforsamling 
i lokalerne i Jægersprislejren med ganske 
pænt fremmøde.

Formanden, Steen Schütz, indledte gene-
ralforsamlingen med at motivere et minuts 
stilhed for de medlemmer, der var afgået ved 
døden siden seneste generalforsamling.

Traditionen tro blev Birger Kjer Hansen valgt 
til dirigent, og da han havde konstateret ge-
neralforsamlingens lovlige indvarsling, gav 
han ordet tilbage til formanden.

Steen uddybede den i forvejen udsendte be-
retning og kunne med glæde se tilbage på et 
aktivt år i foreningen, hvor der havde været 
gennemført en lang række arrangementer 
med god tilslutning. 

Formandens beretning blev taget til efter-
retning af forsamlingen med stor applaus, 
og det samme gjorde sig gældende for 
regnskabet for 2023 og budgettet for 2024.

Der var ingen indkomne forslag og alle valg 
var genvalg – som nævnt i overskriften i fred 
og fordragelighed.

Der var overrækkelse af 10-årstegn til René 
Raahede Mogensen og for 40 år til Lars 
Hansen, der samtidig kunne fejre sin 61 års 
fødselsdag i gode veteranvenners selskab. 

Der var en vingave til revisor Allan Hjort, og 
formanden afsluttede generalforsamlingen 
med en tak til dirigenten.

Efter generalforsamlingen var der biksemad 
med spejlæg og tilbehør – og der var god lej-
lighed til at hygge sig i det gode selskab.  

Fred og fordragelighed
TEKST OG FOTO: ERIK PETERSEN
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DONATIONER
Danmarks Veteraner er godkendt som al-
mennyttig forening efter ligningslovens §8a. 
Vi har brug for din hjælp til at opretholde 
denne status.

Med din hjælp kan vi fortsat nyde godt af de 
fordele og den status, det giver Danmarks 
Veteraner at være godkendt som en almen-
nyttig forening.

Du får et skattefradrag for beløb på 205 kr. 
eller mere.

GUIDE TIL INDBETALING AF ET  
§8A BIDRAG I 2024
•	 Beløbet skal være på min. 205 kr.

•	 Du skal oplyse fulde CPR-nr. eller CVR-nr.

•	 Du skal oplyse dit fulde navn eller navnet 
på din virksomhed.

•	 Du skal overføre beløbet til Danmarks  
Veteraners bankkonto på reg. nr. 9570,  
kontonr. 12527934 og skrive ”Donation” 
samt navn og CPR-nr./CVR-nr. i feltet for 
meddelelser, eller

•	 Du kan overføre beløbet via Mobile Pay til 
nr. 10093 og skrive ”Donation” samt navn 
og CPR-nr./CVR-nr. i feltet for meddelelser. 
 
Husk at anføre CPR-nr./CVR-nr. og navn, 
ellers godkendes din § 8a indbetaling 
ikke.

Tak for din opmærksomhed og din støtte til 
veteranarbejdet.

ARV OG TESTAMENTE
Danmarks Veteraner kan give fritagelse for 
boafgift for beløb testamenteret til lands-
foreningen, når vi har status som almen-
nyttig forening. Søg juridisk rådgivning 
hos Liv & Lov, som kan hjælpe dig med 
svar vedrørende arv og testamente til Dan-
marks Veteraner.

KONTAKT
Lotte Møhring-Andersen Wagner, Cand.merc.
jur. et cand.jur. i rådgivningsfirmaet Liv & 
Lov på lw@liv-lov.dk eller på 51 23 27 28. 

Vi har brug  
for din hjælp
AF MORTEN JØRGENSEN, LANDSSEKRETÆR

En god nyhed
AF NIELS HARTVIG ANDERSEN, LANDSFORMAND

Danmarks Veteraner er i 2024 tilgodeset med et 
antal legatportioner fra Valdemar Frænkel & mo-
der Emmy Polack, f. Berendts Mindelegat til støtte 
til korte rekreationsophold for personer, der har 
behov herfor som følge af sygdomsmæssige, her-
under ikke mindst psykiske, sociale, økonomiske 
eller andre personlige vanskeligheder.

Det er en stor ære at modtage en sådan støtte til 
gavn for veteraner med særlige behov, og forret-
ningsudvalget vil nu i samarbejde med relevante 
fag- og ressourcepersoner finde de veteraner og 
pårørende, der kan komme i betragtning til lega-
tet.

Nærmere oplysninger følger, når planlægningen 
er afsluttet. 

Danmarks Veteraner 
Nordvestsjælland
Vi har en Shelterplads, man kan låne gratis, 
når man er veteran. Den ligger på  Spangvej 
8 i skoven 4593 Eskebjerg

For lån kontakt Sten Liljensø på telefon 
40508518.



Projekt 
Cypern
AF FRANS ØRSTED ANDERSEN

”Tusind tak til alle de Cypern-veteraner, der 
på forskellig vis har medvirket i mit forsk-
ningsprojekt, ”Missionen på den delte ø”’ om 
DANCON-UNFICYP-indsatsen 1964-1992. 

Næsten 100 telefonsamtaler og 25 lange 
interviews er gennemført, ligesom store 
mængder af dagbøger, breve, artikler, bille-
der, film mv. er analyseret. 

Det er undervejs blevet til et par artikler 
i bl.a. Chakoten og i forskellige aviser, bl.a. 
Berlingske, Århus Stiftstidende og Fyens 
Stiftstidende. Flere er på vej. Det hele slut-
ter med udgivelsen af en fagbog med netop 
titlen ”Missionen på den delte ø” i efteråret 
2024. 

Mandag den 8. april 2024 holder jeg sam-
men med Emil Arenholt Mosekjær, aktuel 
med bogen ”Soldaterhjerte” – også baseret 
på veteraninterviews, dog ikke fra Cypern 
– og i øvrigt omtalt i Danmarks Veteraner 
2/2023, side 20) – et oplæg, ”Den bedste tid i 
mit liv”, om soldater på internationale missi-
oner. Det sker på Folkeuniversitetet i Århus. 
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Frans Ørsted Andersen, ph.d., er autoriseret psykolog, lektor og forsker 
på Aarhus Universitet samt veteran fra DANCON 24 (1975-1976). Han har 
udgivet en lang række publikationer på dansk og engelsk. Bogen ud-
kommer i efter året 2024 hos Forlaget Frydenlund.

NYHED: Missionen på den delte ø
1972-1978 var en dramatisk tid for 
DANCON. Krig, ufred, kaos – skud-
udvekslinger, militære bevægelser, 
luftangreb, invasion, flygtninge-
strømme. Alligevel er der ikke skrevet 
og offentliggjort særlig meget om den 
danske Cypern-indsats.

Missionen på den delte ø tager ud-
gangspunkt i oplevelser og erindringer 
fra nogle af de 23.000 danske veter-
aner, der var på mission på Cypern 
fra 1964-1992, den mest omfattende 
danske militære FN-mission nogen-
sinde. Bogen fokuserer særligt på de 
skelsættende år før, under og efter den 
tyrkiske invasion i 1974.

Bogen har et vigtigt gennemgående 
budskab: Fredsbevarende indsatser 
kan virke. I en verden, der er blevet 
mere usikker og farlig, er det vigtigt 
at sætte fokus på forsvaret og dets 
bidrag til fred og sikkerhed samt 
de soldater, der er med til at udføre 
 arbejdet – og dette er Missionen på 
den delte ø med til. 

Bogen udkommer i 2024, der markerer 
60-års jubilæet for missionens start 
med Dancon 1 i 1964. Samtidig er det 
50 år siden, at den blodige sommer-
krig fandt sted på øen, og det er 20 
år siden, at Cypern blev fuldgyldigt 
medlem af EU.

Bogen kan  
allerede nu forudbe­
stilles. Send en mail 

til ida@frydenlund.dk.
 


Særpris 200 kr.

Tilmelding på www.fuau.dk 
eller ved at scanne QR-koden 
med dit smartphone kamera:



Gratis forårskoncert igen i år

Den 10. april kan vi igen byde vel-
kommen til en frisk Forårskoncert 
med Hjemmeværnets Musikkorps 
Storstrømmen og solist Andrea Lyk-
ke Oehlenschlæger.

Koncerten finder sted i Nykøbing F 
Teater kl. 19.00, og der er gratis ad-
gang, men vi anbefaler alligevel, at 
man bestiller billetter, så man er sik-
ker på en siddeplads.

Arrangementet er blevet til som et 
samarbejde mellem orkestret, soli-
sten og Danmarks Veteraners lokal-
afdeling på Lolland-Falster, bl.a. med 
det formål at give publikum mulig-
hed for at donere midler til veteran-
arbejdet i lokalområdet, hvis de føler 
sig underholdt – og det ved vi, de gør.

Solisten Andrea er bl.a. kendt for sit 
samarbejde med DR’s Underhold-
ningsorkester, der har modtaget me-
gen ros og anerkendelse for deres 
fælles optræden.

Glæd jer til en dejlig koncert og en 
god oplevelse.
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Forårskoncert
10.4. 24 kl. 19:00

Andrea Lykke Oehlenschlæger

Musikhjemmeværnskompagni
Storstrømmen

Nyk. F. Teater
Østergågade 2
4800 Nyk. F

Gratis entre

Billetbestilling - anbefales                I samarbejde med
Nyk. F. Teater  - www.nfteater.dk  Danmarks Veteraner              



Niels Simonsen. Tilbagetoget fra Dannevirke. Elisabeth Jerichau Baumann. En såret dansk kriger.

Jørgen Sonne. Angrebet fra Dybbøl Bjerg 5. juni 1848.

Soldaterne rykker ind på  
Den Hirschsprungske Samling
TEKST: CECILIE MONGGAARD WENSTRUP 

Frem til den 28. juli 2024 kan man på Den 
Hirschsprungske Samling i København 
opleve udstillingen Soldater. Kunsten og 
danskerne i krig 1848-1864. 

Danmarks Veteraner har været en vigtig 
samarbejdspartner i forbindelse med ud-
stillingen.

Museumsinspektør Rasmus Kjærboe stude-
rer minutiøst de mange billeder, der ligger 
spredt ud foran ham på hans kontor. Det er 
fotokopier af værker malet under og efter 
De slesvigske Krige. Soldater, der drager i 
krig for fædrelandet, soldater på slagmarken 
i røg og damp, soldater, der bliver til helte 
under kunstnernes penselstrøg. 

Igennem det seneste år har Rasmus Kjærboe 
studeret kunstnernes værker fra De slesvigske 
Krige, der ofte var afbilledet direkte fra slag-
marken. Han har været rundt på danske muse-
er over hele landet for at udvælge de malerier, 
der fortæller historien om den danske soldat 
under de krige, der skulle blive så afgørende 
for vores selvforståelse, men også de krige 
hvor den soldat, vi kender i dag, voksede frem.

SOLDATEN FRA 1864 OG NUTIDENS SOLDAT
”De fleste soldater har nogle oplevelser 
til fælles til alle tider: De er ofte langt væk 
hjemmefra, og de har pårørende og elskede, 
som de må tage afsked med. Vi kan læse sol-
daternes breve fra midten af 1800-tallet og 
genkende præcis de samme følelser, som 
soldater har i dag. Soldaterlivet var fyldt 
med stress og usikkerhed, men for nogen 
også stolthed og mening. 

Kammeratskab var vigtigt i 1800-tallet, og 
er det også i dag. Det er også tydeligt, at de 

pårørende tumlede med de samme tanker 
og udfordringer dengang, som de gør i dag,” 
fortæller Rasmus Kjærboe.

Udover at indsamle malerier er Rasmus Kjær-
boe dykket ned i soldaternes breve, hvoraf 
mange heldigvis stadig er bevaret, og han 
har nøje sat sig ind i historien og krigene.

”I 1800-talet var der værnepligt, men indtil 
1849 kun for mænd, der boede på landet. Folk 
i byerne var fritaget. Det skabte et stort, so-
cialt skel. Før krigene begyndte blev soldater 

mest set som stakler eller som dumme bøn-
der, men det ændrede sig med De slesvigske 
Krige. Nu blev alle indkaldt”, forklarer Ras-
mus Kjærboe. 

FOKUS PÅ SOLDATEN
Det var også under disse krige, at soldater-
nes anseelse skød i vejret. Der blev skrevet 
sange om den tapre landsoldat, og der kom 
kunstværker, der hyldede soldaten. Stolthe-
den over de danske soldater fortsatte i hele 
perioden – indtil nederlaget i Anden Slesvig-
ske Krig i 1864. 
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Museumsinspektør Rasmus Kjærboe. 
Foto: Jacob Ljørrring.

Indkaldelse til foreningens første ordinære 
generalforsamling på KFUM Soldaterhjem 
Treldevej 99 i Fredericia lørdag den 16. 
marts kl. 12.30.

Dagsordenen bliver jfr. vedtægterne. Evt. for-
slag til behandling på generalforsamlingen 
skal være bestyrelsen (formanden) i hænde 
senest 14 dage før generalforsamlingen.

Ud over kaffe/the og kage vil bestyrelsen 
fortælle om de mange spændende ture, vi vil 
gennemføre i 2024. Bestyrelsen har søgt Ve-
terancentrets 2 mill. kr. pulje om økonomisk 
støtte til to af de mange planlagte ture, Bal-
tic Tour til Letland (via Tyskland og Litauen) 
i juni måned, samt ikke mindst Arctic Tour til 
deltagelse i flagdagsfejringen på Færøerne. 

Uanset om vi får de ansøgte midler, gennem-
fører vi disse og alle vores andre planlagte 
ture – så der bliver tale om et ret omfattende 
program og rig mulighed for at få luftet mo-
torcyklerne, knyttet nye venskaber, få mas-
ser af fede oplevelser, og ikke mindst masser 
af fredelig og fornøjelig hygge med andre 
veteraner og pårørende.

I kan bl.a. se frem til weekender på Fyn (i 
forbindelse med Egeskovs åbning), Sjællands 
Odde (Gniben), Bornholm/Sverige, Sønder-
jylland/Vestjylland, Norge (Rørås), og vi har 
modtaget invitation til deltagelse i Sæsonaf-
slutning i Faxe, hvor vi deltager i lukning af 
Stubbekøbing MC-museum, samt til Julefro-
kost (kun for medlemmer).

Vore arrangementer er åbne for alle vete-
raner, dog vil medlemmer af vores lokalfor-
ening have fortrinsret til pladserne, medmin-
dre der er søgt og givet midler til ture, som 
er åbne for alle. 

Så hvis du har lyst til at køre ture i et godt, 

trygt kammeratligt fællesskab, hvor du kan 
dyrke den fælles identitet som veteran, så 
meld dig gerne ind, og husk nu også at beta-
le kontingent snarest til Danmarks Veteraner, 
og husk at påføre Danmarks Veteraners MC 
Touring som lokalforening. 

Er du i tvivl om hvordan, så kontakt under-
tegnede eller landskartoteksfører Mads 
Tonsgaard, så hjælper vi dig rigtig gerne. 

I forbindelse med generalforsamlingen vil 
der være ubesatte pladser i bestyrelsen 
– den siddende bestyrelse stiller alle op til 
genvalg, men vi vil gerne udvide bestyrel-
sen, så vi kan være flere aktive til at dele 
opgaverne. Så hvis du har lyst til at give en 
hånd med i det givende arbejde, vil du være 
virkelig velkommen,

Der kan selvfølgelig opstå nye muligheder 
for ture/invitationer ud over de allerede 
planlagte, så tager vi bare dem også – vi vil 
fremfor alt være aktive.

Vi har allerede fra årets begyndelse haft en 
fin medlemstilgang – alene den sidste uge 
har 4 nye medlemmer indmeldt sig, heraf en 
dansk veteran, der er bosiddende i udlandet, 
som vil være aktiv deltager i Danmark. 

Hjertelig velkommen til jer

Danmarks Veteraners MC Touring
AF BJARNE BERNER, FORMAND

Med udstillingen Soldater. Kunsten og 
danskerne i krig 1848-1864 har Den  
Hirschsprungske Samling ønsket at 
sætte fokus på soldaten og opfattelsen 
af ham i krigene. Men familierne, der 
ventede derhjemme, og soldaterne, der 
vendte tilbage fra krigene, såret på krop 
og sjæl, er en vigtig del af fortællingen.

”Efter krigene fandt mange igen en 
plads i det danske samfund, men også 
dengang var der fysiske og psykiske 
skader efter krigene. Det var man ikke 
så opmærksom på at afhjælpe. Nogle 
veteraner kom til at leve på kanten af 
deres lokalsamfund, andre blev fuldt 
integrerede. 

I 1800-tallet var der social skam for-
bundet med at være handicappet. Men 
antallet at krigsskadede var med til at 
ændre den generelle holdning til inva-
liditet i lidt mere positiv retning,” siger 
Rasmus Kjærboe og retter en tak til 
Danmarks Veteraner.

”Danmarks Veteraner har været en vig-
tig samarbejdspartner i tilblivelsen af 
udstillingen. De har bl.a. hjulpet os med 
at forstå og forklare soldatens liv i dag 
og bidraget med vigtige tiltag i udstil-
lingen. 

Vi håber, mange vil lægge vejen forbi 
museet og se, at soldaten dengang og 
i dag har meget mere tilfælles, end man 
måske lige går og tror,” slutter Rasmus 
Kjærboe.

VETERANRABAT
Ved fremvisning af veterankort gives 80 
kr. i rabat på entréen.

Stubbekøbing MC Museum 2023.
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Læs mere, og tilmeld dig på veteranhjem.dk/camps/sommercamp/

Fonden Danske Veteranhjem holder sommercamp for unge mellem 12 og 18 år, der er 
børn af eller søskende til veteraner. Gennem sjove aktiviteter og spændende oplæg vil 
de lære en masse om sig selv og få inspiration til et liv med mange dejlige oplevelser, 
nye venner og at sætte mål for sig selv og nå dem. Campens temaer er optimisme, 
vedholdenhed, ejerskab og integritet. Det er gratis at deltage.

 Tid 5.-9. august 2024 (uge 32)

 Sted  Raadvad Vandrerhjem, Raadvad 1, 2800 Lyngby

SOMMERCAMP
KOM MED PÅ

FEDE FÆLLES  
OPLEVELSER

REDSKABER TIL AT 
UDVIKLE DIG

MASSER AF  
NYE VENNER

GOD ENERGI, MUSIK, 
GRIN OG DANS



Ved mange lejligheder, parader, koncerter 
mv., har Hjemmeværnets Musikkorps Køben-
havn været en højt værdsat samarbejdspart-
ner for Danmarks Veteraner.

Dette samarbejde ønskede Danmarks Ve-
teraner at belønne, og landsformanden og 
redaktøren mødte derfor op ved musikkorp-
sets første øveaften i 2024, og det blev en 
begivenhedsrig aften.

UDNÆVNELSE
Det startede med en udnævnelse af en ny 
chef for musikkompagniet, idet Søren Poul-
sen afløste Jette Kondrup, der havde været 
fungerende chef for kompagniet det seneste 
år. Udnævnelsen blev foretaget af chefen 
for Hærhjemmeværnsdistrikt København, 
oberstløjtnant Claus Rohde.

Derefter spillede orkesteret en række numre 
som led i deres normale øveaften, indledt 
med Dronning Margrethe II Honnørmarch og 
afsluttet med Danmarks Veteraners March, 
der markerede overgangen til næste punkt 
på aftenens program.

TAK FOR SAMARBEJDET
Her fik landsformanden ordet og efter at 
have lykønsket den nye kompagnichef med 
udnævnelsen takkede han orkesteret for de-
res medvirken ved rigtig mange af Danmarks 
Veteraners aktiviteter. 

Han overrakte Danmarks Veteraners skjold 
til den nye chef som en tak til hele musik-
korpset med håbet om et fortsat godt sam-
arbejde – og som en særlig overraskelse 
overrakte han desuden en donation på 5.000 
kr., som kunne være med til at ”forsøde orke-
strets tilværelse”.

Anerkendelse
TEKST OG FOTO: ERIK PETERSEN

DANMARKS VETERANERS  
FORTJENSTMEDALJE
Ved tidligere lejligheder har trompetisterne 
Jens Elmquist og Leif Jacobsen modtaget 
Danmarks Veteraners Fortjenstmedalje i 
Bronze for deres hyppige medvirken ved 
paraderne med at blæse ”Danmarks sidste 
Honnør”, og nu blev også orkestrets dirigent, 
Steen Hansen; tildelt dette fortjenstegn – 
denne gang i Sølv – til hans store overraskel-
se og under stort bifald fra orkestret. 

NYTÅRSKUR
Aftenen sluttede med en ”Nytårskur”, hvor 
der blev serveret bobler og kransekage, 
kaffe og småkager. Under denne del holdt di-
striktschefen en tale, hvor han så frem til de 
mange forestående aktiviteter i 2024 – ikke 
mindst i forbindelse med Hjemmeværnets 
75-års jubilæum. 

Udnævnelse af ny kompagnichef.

Danmarks Veteraners Fortjenstmedalje i Sølv til 
dirigent Steen Hansen.

Danmarks Veteraners Skjold til Musikkorpset.

Øveaften.

Danmarks Veteraner  |  # 1  |  2024  |  Side 23



Side 24  |  Danmarks Veteraner  |  # 1  |  2024

VETERANCENTRET

Kender du en virksomhed, som fortjener at 
modtage prisen som Årets Veteranvirksom-
hed 2023? Så har du nu mulighed for at være 
med til at beslutte, hvem der skal modtage 
prisen.

Prisen uddeles i år for femte gang til en virk-
somhed, som har gjort en særlig stor og an-
erkendelsesværdig indsats for at rekruttere 
og fastholde veteraner på arbejdsmarkedet.

”Jeg har stor respekt for de danske vetera-
ner. De gør en forskel, når de er udsendt for 
Danmark verden over. De kæmper for vores 

frihed, tryghed og demokrati. Derfor er det 
altafgørende, at vi støtter dem, der har brug 
for en ekstra hånd. For de vender alle hjem 
med nye kompetencer og evner, som vi skal 
benytte os af. Det er der allerede mange virk-
somheder, der gør, og det skal vi anerkende”, 
siger forsvarsminister Troels Lund Poulsen.   

De danske veteraner udmærker sig ved, at de 
generelt klarer sig godt på arbejdsmarkedet. 
De seneste tal fra Danmarks Statistik (2020) 
viser, at ud af 34.448 veteraner (udsendt 
mellem 1992-2021) er 87,6 procent i arbejde. 
Det betyder, at flere veteraner er i beskæfti-

Det, vi passer på,  
er det hele værd
I starten af februar gik forsvaret i luften med 
en ny stor kampagne, der skal styrke fortæl-
lingen om det danske forsvar. Målet er at ska-
be en større interesse for det danske forsvar 
og de job- og uddannelsesmuligheder, der 
findes på forsvarsområdet.

I Danmark værner vi om vores demokrati og 
frie samfund. Vi ønsker at have et samfund 
baseret på tillid og frihed. Men vi kan ikke 
have tillid uden tryghed eller frihed uden 
sikkerhed. Forsvaret er det sikre fundament 
under vores frie samfund, men i de kommen-
de år er der behov for mange flere til at løfte 
opgaven. Flere til at passe på Danmark.

Kampagnen skal bidrage til at skabe en end-
nu stærkere fortælling om det danske for-

Årets Veteranvirksomhed 

svar på tværs af alle myndigheder, styrelser, 
værn og enheder. Den skal synliggøre forsva-
rets fundamentalt vigtige opgave og er kun 
en ud af mange indsatser, som skal styrke 
forsvarets evne til at tiltrække nye kolleger.

Med det overordnede tema ”Det vi passer på, 
er det hele værd”, er kampagnen samtidig 
med til at anerkende dem, der har ydet en 
ekstraordinær indsats for Danmark – vores 
mange veteraner, der med vidt forskellige 
baggrunde og med forskelligartede opgaver 
alle har bidraget til at passe på vores fælles 
tillid, tryghed og sikkerhed.

Om du er tjenestegørende, eller om du har 
en fortid i forsvaret, uniformeret eller ej, så 
ved du som veteran og tidligere udsendt, 

hvad det vil sige at være en del af en enhed, 
og hvad det kræver, når man sammen med 
andre skal løse komplicerede opgaver under 
vanskelige og til tider livsfarlige vilkår. 

Du kender til sammenholdet, tilliden og den 
særlige korpsånd, der får dig til at gå den eks-
tra meter for fællesskabet - med vished om, at 
der er andre, der vil gøre det samme for dig.

Så del gerne din fortælling og husk, at denne 
kampagne også er en anerkendelse af dig, 
der som veteran og tidligere udsendt har 
passet på Danmark. 

Tak for din indsats

gelse sammenlignet med den generelle bag-
grundsbefolkning (81,13 procent i 2020)

Prisen forventes uddelt af forsvarsministe-
ren i foråret 2024. Tidligere vindere af prisen 
som Årets Veteranvirksomhed er FXteam 
(2022), Salling Group (2021), Hydrema A/S 
(2020) og Securitas A/S (2019).

Fristen for at sende din indstilling er den 17. 
marts 2024.

På Veterancentret.dk finder du et link, hvor 
du kan sende os din indstilling.



Danmarks Veteraner  |  # 1  |  2024  |  Side 25

VETERANSUPPORT

Den 15. juni afholder VeteranSupport.dk den 
årligt tilbagevendende Kronborg Veteran-
March, hvor man kan gå 7,5 km., 15 km. og 30 
km. i skønne Nordsjælland. Gåturen er lagt 
an, så alle kan deltage. Kørestole, barnevog-
ne og vovsen er også velkomne. 

Hvis man er ekstra sej, er der også en 100 
km. med start den 14. juni. Efter gåturen går 
man direkte ind i Veteranmusikfestivalen på 
Nordhavnen i Helsingør med 12 timers musik, 
med mange kendte navne.

VeteranSupport.dk er en frivillig forening, og 

Veteranmarch
vi driver Veteranhuset i Helsingør, som er et 
samlingssted for danske veteraner fra For-
svaret, Politiet, Beredskabet, nødhjælpsar-
bejdere, læger, præster, ja alle, der har været 
sendt på international mission for Danmark. 

Herfra koordinerer vi samtidig hjælpen til 
de mange veteraner, der desværre er vendt 
hjem med sår på krop og sjæl. 

Dette gøres ved indsamlinger, salg af mer-
chandise, afholdelse af denne Kronborg Ve-
teranMarch og Veteranmusikfestival samt 
ved fondsstøtte og kontante donationer.

Fredag den 16. august afholdes der parade 
i Kastellet i København i anledning af 60 års 
jubilæet for De Forenede Nationers oprettel-
se af den militære fredsbevarende styrke på 
Cypern, også benævnt UNFICYP (United Nati-
ons Force in Cyprus). 

Der har været mere end 23.000 danske 
FN-soldater på Cypern i perioden 1964-1997 
fordelt på 57 hold. Paraden er samtidig en 
højtideligholdelse for 50-året for de blodige 
kampe og våbenstilstanden i 1974, og de 23 
danske soldater, der omkom i forbindelse 
med deres tjeneste på øen. 

Jubilæumsparade
VeteranSupport.dk, som er arrangør af arran-
gementet, vil invitere alle Cypern-veteraner 
til at deltage i paraden og den efterfølgende 
reception. 

Blandt tilskuerne til paraden vil der være 
repræsentanter fra Regeringen, militærat-
tachéer fra de deltagende nationer, Forsvar
et, Politiet, soldaterforeninger og mange 
flere. 

Alle bedes mønstre så mange veteraner som 
muligt, således at hæder og ære kan tilfalde 
Cypern-veteranerne. 

For at få en storslået og fornøjelig dag op-
fordres alle Cypern-veteraner til at finde den 
blå baret frem og deltage i paraden. 

Tilmelding til arrangementet kan ske via fa-
cebook-siden UNFICYP-Parade2024 eller på 
mail UNFICYP@veteransupport.dk



Søndag den 14. januar 2024 – dagen for Tron-
skiftet – blev en på alle måder historisk og 
mindeværdig dag.

KASTELLET
Fra morgenstunden var Bunkeren i Kastellet 
åben, og her mødtes en række af Danmarks 
Veteraners fanebærere og andre involverede 
til morgenkaffe forud for bustransport til 
Holmens Kirke, hvor Danmarks Veteraners 
faner skulle indgå i en stor faneborg. Det 
blev en fin tur rundt i København grundet de 
trafikale restriktioner, før vi var fremme ved 
Holmens Kirke. 

HOLMENS KIRKE
Ved Holmens Kirke havde Henning Nielsen, 
medlem af Danmarks Veteraners hovedbe-
styrelse og af menighedsrådet i Holmens 
Kirke, sørget for en ”varmestue” i U-båden, 
et lokale under Holmens Kirke. Her var der 
ligeledes kaffe og andre fornødenheder, og 
det var et højt værdsat initiativ på en dag, 
hvor der var lang ventetid, før arrangemen-
tet tog sin begyndelse. 

FANERNE
I alt ca. 600 faner fra Forsvaret, Beredskabet, 
frivillige organisationer, herunder Danske 
Soldaters Landsråd, Danmarks Veteraner, 
Spejderbevægelsen m.fl., havde fået anvist 
plads på begge sider af vejen over for Hol-
mens Kirke op mod Holmens Kanal og Chri-
stiansborg Slot. 

Danmarks Veteraner, der ud over Landsfa-
nen stillede med faner fra hovedparten af 
foreningerne – også Færøerne og Grønland 
– samt Veteranstøtten, hvor man så lands-
formand Niels Hartvig Andersen i en noget 
uvant rolle som fanebærer for Veteranstøt-
ten, var således rigtig fint repræsenteret. 

En historisk dag
TEKST OG FOTO: ERIK PETERSEN

Efterfølgende vil de deltagende faner modta-
ge en faneplade fra Danske Soldaterforenin-
gers Landsråd (DSL) som et minde om dagen.

I FØRSTE PARKET
Vi stod således absolut i første parket, da 
først Kronprinsparret i bil og derefter Hen-
des Majestæt Dronning Margrethe II med 
Gardehusarregimentets Æreseskorte passe-
rede i Guldkareten på vej fra Amalienborg 
til Christiansborg, ligesom vi fik et glimt af 
Danmarks Veteraners protektor, H. K. H. Prins 
Joachim.

Så var der lidt ventetid igen, inden vi kunne 
overvære, at statsminister Mette Frederiksen 
fra balkonen på Christiansborg Slot udråbte 
den nye konge, Frederik X, under stor jubel 
fra den tusindtallige menneskeskare, der var 
mødt op på Slotspladsen for at hylde den 
kongelige familie, da de trådte ud på balko-
nen.

DEN NORDISKE VETERANMEDALJE
Her kunne de, der stod nærmest, glæde sig 

over at se, at Kong Frederik X – ud over sine 
mange andre ordner og medaljer – bar Den 
nordiske Veteranmedalje i Guld, som blev 
overrakt til den daværende Kronprins Frede-
rik ved paraden i Kastellet på Peacekeepers 
Day den 29. maj 2022 (Se billedet øverst).

AFSLUTNING
Vi forblev på vores pladser og kunne afslut-
ningsvis se først Dronning Margrethe i bil 
køre tilbage til Amalienborg, derefter yderli-
gere en bil med Kronprins Christian og hans 
søskende og til sidst Gardehusarregimentets 
Æreseskorte foran Guldkareten med det nye 
kongepar, Kong Frederik X og Dronning Mary.

Herefter opløstes Faneborgen, og Danmarks 
Veteraner gik tilbage til U-båden, drak det 
sidste kaffe og afventede bussen, der skulle 
køre os tilbage til Kastellet.

Som sagt indledningsvis: 

En på alle måder historisk og  
mindeværdig dag
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AF KAREN DAHLINRUNDE DAGE
Danmarks Veteraner ønsker hjertelig tillykke.

90 ÅR
PREBEN AAGE BAK, Cypern 36, Bornholm, 

den 12. maj 

ERIK HANSEN, Gaza 1, Næstved og Omegn, 

den 22. maj

ERIK HANSEN, Gaza 8, Nordvestsjælland, 

den 6. juni

STEFFEN WARMING AVLUND, Cypern 19, 

den 4. juli 

HENRY SØRENSEN, Gaza 7 og 8,  

Sydvestjylland, den 7. juli

ANDERS HYLDBORG, Congo 1962,  

Østjyderne, den 16. juli

JOHANNES RABEN-BECK, Gaza 4 og 5, 

Midtjylland, den 20. juli

85 ÅR
HANS ERIK JØRGENSEN, Gaza 7,  

Fyn, den 4. maj 

PETER E. POULSEN, Værnspræsterne,  

den 7. maj

PREBEN KVIESGAARD POULSEN, Gaza 7, 

Nordvest, den 10. maj

JOHN JOHANNES JENSEN, Cypern 29, 

Nordvestsjælland, den 13. maj

ROBERT HANSEN, Gaza 9, Limfjorden,  

den 14. maj 

POUL SLOTH JØRGENSEN, Gaza 10,  

Storkøbenhavn, den 22. maj

LEIF BRIX LAURSEN, Gaza 9,  

Næstved og Omegn, den 22. maj 

BENT KALLESØ AGGER, Cypern 28 og 

Namibia 2, UNMOGIP 1972-74 og Tajikistan, 

Kronjylland, den 23. maj

GEORG HARMSEN, Gaza 10 og 11 samt 

Cypern 1, Limfjorden, den 27. maj

KURT NIELSEN, Gaza 7, Limfjorden,  

den 3. juni

EGON MADSEN, Congo 1962-64,  

Midtsjælland, den 14. juni

LEIF FREDERIKSEN, Gaza 7, Midtjylland, 

den 22. juni

KRISTIAN IVERSEN, Gaza 11 og 12,  

Thy-Mors-Salling, den 25. juni

LEIF BENTZEN, Gaza 7, Midtjylland,  

den 27. juni

PETER SCHRADER, Gaza 6 og 7,  

Midtsjælland, den 8. juli

JØRGEN SØRENSEN, SFOR 7,  

Nordvest, den 11. juli

SVEND ÅGE HERUM, Gaza 12 og 13,  

Lolland-Falster og Møn, den 25. juli

BENNO HANSEN, Cypern 5 og 6,  

Nordvestsjælland, den 30. juli

80 ÅR
TORBEN EJSING, Cypern 8 og 9,  

Næstved og Omegn, den 1. maj

MOGENS SØNDERBY, Cypern 1, Midtjylland, 

den 4. maj

BENT LEIF JENSEN, Gaza 16,  

Lolland-Falster og Møn, den 5. maj 

IB GODBORG OTZEN, Gaza 16, Nordsjælland, 

den 8. maj

ÅGE LARSEN, Cypern 1, Fyn, den 9. maj

VAGN OGDAL HANSEN, Cypern 1,  

Storkøbenhavn, den 10. maj

EIGIL DAHL, Gaza 16 og 18, Storkøbenhavn, 

den 10. maj

ERIK STEEN DALGÅRD OLESEN, Cypern 14 

og 15, Storkøbenhavn, den 10. maj

KJELD OLSEN, Cypern 2,  

Lolland-Falster og Møn, den 14. maj

KARL AAGE RASMUSSEN, Gaza 16, Fyn,  

den 16. maj

POUL ERIK NIELSEN, Gaza 20,  

Sønderjylland, den 18. maj

KARL HENRIK Ø. LUND, Gaza 16, Nordvest, 

den 19. maj

MOGENS PETERSEN, Cypern 4,  

Trekantområdet, den 20. maj

KJELD STEEN ANDERSEN, Cypern 2,  

Nordvest, den 21. maj

PALLE BRODERSEN, Cypern 2,  

Trekantområdet, den 22. maj

JØRGEN KAALUND RAMM, Cypern 1,  

Storkøbenhavn, den 23. maj

HOLGER DINESEN, Cypern 4,  

Trekantområdet, den 25. maj

FREDDY FOGTMANN, Cypern 1, Fyn,  

den 31. maj

KAJ MOBERG, Cypern 2, 3, 5 og 6,  

Sønderjylland, den 31. maj

NIELS ÅGE BJERREGÅRD, Gaza 16,  

Sønderjylland, den 1. juni 

KNUD ERIK MØLLER, Cypern 3,  

Limfjorden, den 5. juni 

SVEND LANGELUND, Cypern 2,  

Østjyderne, den 6. juni

EGON BØRGE MORTENSEN, Gaza 17 og 18, 

Næstved og Omegn, den 7. juni

BJARNE JUEL HANSEN, Gaza 17,  

Nordvestsjælland, den 7. juni

RICHARD HESSELBJERG, Cypern 2,  

Midtjylland, den 8. juni

AAGE BLICHER JEPSEN, Gaza 17 samt 

Cypern 3 og 4, Kronjylland, den 9. juni

LEIF RYE DANNERFJORD, Cypern 1, Fyn, 

den 10. juni

KNUD WERNER HØJRIS, Gaza 19 og  

Cypern 5, Nordvest, den 15. juni 

BENT A. BODDUM, Gaza 16, Nordvest,  

den 15. juni

HANS BRUN JENSEN, Gaza 17 og 18,  

Nordvestsjælland, den 24. juni

BRUNO LARSEN, Cypern 5 og 6,  

Sydvestjylland, den 24. juni

JAN HANSEN, Cypern 6, Storkøbenhavn, 

den 24. juni

HANS MUNCH, Gaza 21 og Cypern 7,  

Næstved og Omegn, den 25. juni

ERIK A. BORGBJERG, Cypern 4,  

Kronjylland, den 25. juni

NIELS KRISTIAN KORSGAARD, Gaza 19 og 

Cypern 5, Nordsjælland, den 28. juni

HANS PETER ESBJERG JEPSEN, Gaza 18, 

Sydvestjylland, den 1. juli 

BJARNE BIRK HANSEN, Gaza 18,  

Nordvestsjælland, den 2. juli

HANS HELGE SKJOLD HANSEN, Cypern 2, 3 

og 4, Bornholm, den 3. juli

JENS CHRISTIAN WOLLER, Gaza 20,  

Landsforeningen, den 3. juli

ERIK OLSEN, Cypern 2, Nordvestsjælland, 

den 4. juli

VIGGO BØTKER FREDERIKSEN, Cypern 13, 14 

og 15, Østjyderne, den 6. juli

HENRIK MYGIND ANDERSEN, Gaza 19, Fyn, 

den 13. juli

KNUD JENSEN THISTED, Cypern 3 og 4, 

Landsforeningen, den 14. juli

JOHN ALFRED KRISTIANSEN, Cypern 2, 

Midtsjælland, den 14. juli

SVEND E. FRANDSEN, Cypern 2 og 3, 

Midtjylland, den 16. juli

LEIF RAHBEK, Cypern 2, Nordvestsjælland, 

den 17. juli

FINN GAVNHOLDT HANSEN, Cypern 4, 5 og 

6, Storkøbenhavn, den 17. juli

PEDER SKOV LARSEN, Cypern 4 og 5, 

Østjyderne, den 20. juli

SVEND AAGE TOMMERUP, Cypern 3,  

Fyn, den 24. juli

JENS KARL KRISTOFFERSEN, Cypern 2, 

Nordvestsjælland, den 25. juli 

JOHNNY TJÄDER, Cypern 10 og 11,  

Storkøbenhavn, den 30. juli

75 ÅR
EJNAR SVANE, Cypern 23, 24, 25 og 26, 

Kronjylland, den 7. maj

FLEMMING WRIST-KNUDSEN, Cypern 20, 21, 

22 og 23, SFOR 1 og ISAF 5,  

Næstved og Omegn, den 11. maj

JØRGEN WANDAM-MØLLER, Cypern 14, Fyn, 

den 12. maj

JESPER NØRSKOV ERIKSEN, Cypern 17,  

ISAF 1, IRAK 5 samt Kirgisistan 2 g 4, 

Trekantområdet, den 22. maj

JOHN SØBORG LAMBERTSEN, Cypern 14 og 

15 samt KFOR 27L, Limfjorden, den 24. maj 

ERIK KNUDSEN, Bosnien 1993, UNMIK 

2006, EUPOL 2011-12 og 2015-16 samt ISAF 

(EUPL), Nordsjælland, den 25. maj

JØRN ARNE NIELSEN, Makedonien 1 og 

2, KFOR 13 og 14, UNMOGIG1994-95 samt 

FYROM COMMAND,  

Storkøbenhavn, den 25. maj
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JOHN ANDERSEN, KFOR 15 og Bosnien 

2003, Værnspræsterne, den 26. maj

BENNY AISTRUP, Cypern 25, 26, 27, 28, 29, 

30 og 31, Nordvestsjælland, den 27. maj

BENT JØRGENSEN, Cypern 19, 20, 27 og 28, 

Limfjorden, den 6. juni

HANS PETER HANSEN, Cypern 15 og 16, 

Sydvestjylland, den 7. juni

HENNING NIELSEN, Olfert Fischer 1991, 

Golfen, Niels Juel 1995, Golfen, UNIFIL 

1995, 2003 og 2006-07 samt ISAF 3,  

Værnspræsterne, den 12. juni

KNUD VOETMANN, Cypern 14 og 15, ISAF 

15 samt UNAMI 4 (2013), Trekantområdet, 

den 17. juni

NIELS ELLE ROLIN, Cypern 20, 21 og 22 

samt Namibia 1, Thy-Mors-Salling, den 1. juli

ANDRÉ NIELSEN, Cypern 15, Sønderjylland, 

den 15. juli

IVAN EGON OLSEN, Cypern 23, 24, 27 og 28, 

Trekantområdet, den 19. juni

70 ÅR
PEDER KOUSTRUP MOGENSEN, Cypern 24, 

Kronjylland, den 8. maj

KIM JACOBSEN, SFOR 3 og ISAF 5, 

Værnspræsterne, den 16. maj

STEEN KLINK, Cypern 26,  

Nordvestsjælland, den 19. maj 

JØRN BUE MADSEN, ISAF 1, IRAK 2 samt 

Kirgisistan 2 og 4, Sønderjylland,  

den 20. maj 

HENRIK LARSEN, KFOR 27L,  

Lolland-Falster og Møn, den 21. maj

KELD RASMUSSEN, UNMIK 2006, EUPOL 

2011-12 og 2015-16, Storkøbenhavn,  

den 22. maj

FINN JENSEN, Cypern 31 og 32, Nordvest, 

den 25. maj

AGNES MARIE JENSEN, Kroatien 3,  

Viborg og Omegn, den 29. maj

JENS FREDERIK JUHL, Cypern 24, 25 og 26, 

Sydvestjylland, den 6. juni

JENS E. M. NORDENTOFT, Cypern 31,  

Næstved og Omegn, den 9. juni

ERIK SCHWENSEN, Kroatien 1 og 2,  

Trekantområdet, den 10. juni

PETER NORMANN JOHANSEN, ISAF 15,  

UNAMI 4 (2013), Viborg og Omegn,  

den 10. juni

CARSTEN HAUG FRAHM, Cypern 22. 24, 25 

og 26, Næstved og Omegn, den 10. juni

ARNE VAGN HANSEN, Cypern 23 og 24, 

Næstved og Omegn, den 14. juni

ARNE HVILSOM, Cypern 25, 26, 27 og 28, 

Fyn, den 21. juni

LARS HVEN TROELSEN, Cypern 38,  

Storkøbenhavn, den 9. juli

JENS CHRISTIAN HANSEN, Cypern 25, 

Næstved og Omegn, den 13. juli 

LARS SCHAUMBURG JOHANNESEN,  

Cypern 21 og 22, Limfjorden, den 26. juli 

STEEN S. KLEMMENSEN, Cypern 23, 24, 25, 

26, 33 og 34, Kronjylland, den 27. juli 

60 ÅR
HANS KROGH KJELDSEN, UNIFIL 2, 

MC-klubben, den 1. maj

HENNING FABER, Kroatien 3, Costa del Sol, 

den 2. maj

TOMMY IMMERDAL BRENDSTRUP,  

KAIA (Kabul) 2005 og Kandahar 2 (2012), 

Næstved og Omegn, den 5. maj

AAGE TERP, ECMM/EUMM 1991-94, 

UNMOGIP 1998, UNOMIG 2003, UNCRO 8, 

UNMIL 2007 UNTSO 2008-10 samt SFOR 8, 

Jagtforeningen, den 7. maj

HANS HENRIK RASMUSSEN, Cypern 48, 49, 

50 og 51, Lolland-Falster og Møn,  

den 7. maj

JOHN GERTSEN, Cypern 45 og 46, Kroatien 

2 og SFOR 11, Viborg og Omegn, den 19. maj

NIELS ØRTOFT ANDERSEN, Cypern 51, 52 og 

53, Jagtforeningen, den 21. maj 

KIM GLERUP STEENDAHL, Kroatien 7 og 8, 

Nordvestsjælland, den 24. maj 

FLEMMING WILLY OLESEN, Cypern 52 og 

ECMM 1992-93, Storkøbenhavn, den 24. maj

JOHNNY PEDERSEN, SFOR 15, Midtsjælland, 

den 27. maj

JAN AKSEL OLSEN, Kroatien 4 og UNMEE 1, 

Kronjylland, den 28. maj 

KIM KRISTENSEN, Kroatien 7, KFOR 12 og 

ISAF 4, Storkøbenhavn, den 1. juni

EMIL HALKJÆR, Cypern 46 og 47,  

Nordvest, den 4. juni 

JENS MØLGAARD, Cypern 54 og 55 samt 

Kuwait 4, Viborg og Omegn, den 7. juni 

PREBEN MADSEN, Cypern 49 og 50,  

Landsforeningen, den 14. juni

VICTOR VERNER, Kroatien 4,  

Næstved og Omegn, den 23. juni

JESPER LYSTRUP, Kroatien 8 og Bosnien 1, 

Storkøbenhavn, den 24. juni

HELLE TONSGAARD, Støttemedlem,  

Thy-Mors-Salling, den 26. juni

ULRICH ERHARDTSEN, NTM 5, Fyn,  

den 29. juni

HENRIK S. CHRISTENSEN, Cypern 45 og 46, 

Limfjorden, den 2. juli

MICHAEL HANSEN, KFOR 7 og 8,  

Lolland-Falster og Møn, den 3. juli 

BJARNE SCHNEIDER JOHANNESEN,  

Cypern 57, Fyn, den 7. juli

JENS BENT JØRGENSEN, Cypern 45 og 48, 

Fyn, den 14. juli

LARS STIG ANDERSEN, Cypern 44,  

Kronjylland, den 20. juli

KENNET BØEG-JENSEN, Cypern 54 og 55, 

Sønderjylland, den 27. juli

BO GRUBBE, Kroatien 7, Storkøbenhavn, 

den 30. juli

50 ÅR
THOMAS HANSEN, SFOR 4 og 8,  

Næstved og Omegn, den 4. maj

BO HOEDT HANSEN, KFOR 3 og 9 samt ISAF 

8 og 13, Storkøbenhavn, den 10. maj

JEPPE BACH KNUDSEN, KFOR 5, ISAF 1 og 

IRAK 4, Thy-Mors-Salling, den 21. maj

BOB ISHØJ FAGERHOLT, UNIFIL 5, KFOR 6 

og ISAF 7, Storkøbenhavn, den 23. juni

JESPER NØDLUND LARSEN, Kroatien 7 og 

8, Bornholm, den 30. juni

LARS KRISTIAN JENSEN, Kroatien 5, 

Næstved og Omegn, den 3. juli

MARTIN LØKKE BORG, SFOR 5, 7, 9 og 11, 

Næstved og Omegn, den 7. juli

MORTEN JANICHEN, Bosnien 4,  

Jagtforeningen, den 7. juli

NIELS JØRGEN SVENDSEN, SFOR 4 og KFOR 

1, Jagtforeningen og Kronjylland, den 8. juli

KRISTIAN SCHØLER, Kabul 2005-06, UNAMI 

2007, Afghanistan og Mali, Kronjylland, 

den 9. juli

ALLAN AABERG SØBYGGE, Operation Sharp 

Guard 1994-95, Grønlands Veteraner,  

den 17. juli

MARTIN DYRVIG JØRGENSEN, Kroatien 7, 

SFOR 8 samt KFOR 1, 3, 4 og 6, Limfjorden, 

den 18. juli 

BRIAN JANNIC LINDEMANN, Kroatien 4, 

Fyn, den 22. juli

CARSTEN JØRGENSEN, Kroatien 7,  

Næstved og Omegn, den 24. juli  

JESPER SCHNEIDER, Georgien, 2025-26, 

Nordsjælland, den 29. juli 

PETER CHRISTIAN ØRSKOU, KFOR 5,  

Midtjylland, den 30. juli

PETER MELSTED, Operation Sharp Guard 

1994, Nordvestsjælland, den 31. juli  

40 ÅR
MARTIN PEDERSEN, IRAK 6,  

Storkøbenhavn, den 21. juni

TONNY CHRISTENSEN, ISAF 1, 5, 11 og 14, 

Bornholm, den 6. juli

CARSTEN CHRISTIANSEN, KFOR 18 og 19, 

Nordvest, den 28. juli

CHRISTIAN LILLELUND BAK, ISAF 9,  

Midtjylland, den 29. juli
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STORKØBENHAVN
Henrik Kjeld Andersen (Wagner), Kroatien 2 og Irak 2

Michael Siemieniuk, ISAF 5 og 11

Jesper Harder Søndergaard, ISAF 13 og 14

Johan Knight-Andersen, Kroatien 4

Dennis Ken Jacobsen, Irak 2, UNIFIL 3 og ISAF 13

Flemming Kildentoft, Kroatien 5

Kennert Soelmark, Operation Allied Force 1999. Afghanistan 

med et C-130 bidrag i 2010 + x-antal små missioner

MIDTSJÆLLAND
Søren Knudsen, CHECK/DANCON /ALBA 1997, Kandahar/

Afghanistan 2006, Afghanistan 2011-12

Frederik Hyre Melchior Christiansen, ISAF 14 og 16 samt 

Mali 2020

Anders Jeppesen, Kroatien 2, 6 og 7 samt Bosnien 5

Søren Guldager Jahn, KFOR 2, 3 og 12

Michael Friundt Petersen, Cypern 50, 51, 53 og 54 samt 

Kroatien 1 og 5 og Bosnien 1

NÆSTVED OG OMEGN
Georg Hansen, KFOR 3

Folke Hansen, Cypern 49

Gudrún Höskuldsdóttir, Støttemedlem

Rasmus Uggerhøj, KFOR 20

Thomas Rask, Kroatien 6

Søren Petersen, SFOR 9, IRAK 5 og ISAF 3

Klaus Andersen, Kroatien 25E

 

LOLLAND-FALSTER & MØN
Kjeld Pedersen, IFOR 1 og KFOR 14

Jens Otto Ranthe, Cypern 22, 30, 31, 32, 33, 37, 38, 39, 40, 

44 og 45 

FYN
Tahsin Aladely, IRAK 7, 8 og 9

Martin Jessen, IRAK 4 og 5

Nick Mikkelsen, KFOR 3

Jonas Damgaard Hempler, ISAF 13 og OIR 2

Peer Anders Ruby Juel, Kosovo 1999 

SØNDERJYLLAND
Carsten Schumacher, Kroatien 1

Michael Hvid Rosenlund Schmüchker, udsendt i 1992, 1996 

og 1999

SYDVESTJYLLAND
Torben Blenstrup Pedersen, SFOR 10, KFOR 7 og 13, ISAF 3,  

6 og 13 samt NFP 1

Glen Lyst Nielsen, IRAK 8 samt ISAF 3 og 7

Palle Kafton, 2018

Martin Hirtius, Kroatien 5, SFOR 3 og IRAK 9

Søren Peder Dyrby Damgaard, Kroatien 5 og 6

TREKANTOMRÅDET
Jens Aage Nielsen, Cypern 2 og 3

Per Flemming Kristoffersen, Cypern 48

Morten Lyng, ISAF 13

Brian Meppelink-Schmidt, ISAF 6 og 14, RSM1 og Mali 6

ØSTJYDERNE
Palle Kristensen 

Kristian Callix Angelo Mogensen, KFOR 49A

Michael Hjersing Funke, Cypern 27 og Kroatien 4

Hejne Hyldgaard Andersen, Bosnien 1 og 2 samt Kroatien 

6 og 7

Brian Dahl Steinicke Thomsen, UNIKOM 1, Kroatien 7 og 

OSCE/Makedonien 1995 

MIDTJYLLAND
Inger Hansen, Kroatien 3

Benjamin Vangede Jensen, SFOR 8 og KFOR 4

Peter Christian Ørskou, KFOR 5

Bjarke Elgaard, Støttemedlem

Morgan Volis, 13 udsendelser

Jan Amnitzbøl Krusell, Støttemedlem

VIBORG OG OMEGN
Ole Guldsten Hansen, Kroatien 1 og 7 samt SFOR 5 

Hans Jørgen Blicher Lauritzen, FN missioner på Cypern og  

i det tidl. Jugoslavien (Politiet)

NORDVEST
Steen Swane, Cypern 55

Ann Kirstine Nielsen Nejrup, Støttemedlem

Anders Christian N. Andersen, Gaza 2, 3 og 12 

LIMFJORDEN
Sven Sandvad, SFOR 5 og 7 samt KFOR 2 og 11

John Søborg Lambertsen, Cypern 14 og 15

Kent Kastrup, ISAF 6 (DARIS)

Jesper Nielsen, Kroatien 1

Jakob Hald Kristensen, MINUSMA 2

Jan Donner Lemvig, KFOR 49 B 

Henrik Røn Pedersen, Cypern 43 og 44

Bo Mortensen, Kroatien 4 og IFOR 1  

THY-MORS-SALLING
Bent Sørensen, Cypern 33, Kroatien 1, IFOR 2, IRAK 1 og 8 

samt ISAF 5, 8 og 14

Thomas Klemmensen, SFOR 11 og 12 samt Iraq 1

Carlo Bach, Kroatien 5, IFOR 2, SFOR 1 og 12, KFOR 13, 21 og 

36A, ISAF 13 og 17 samt NMI 1 

Patrick Stokbæk Jensen, Heldet 1 (2001)

KRONJYLLAND
Henrik Leth Møller, Cypern 56 og 57 samt Kuwait 4 og 5

Peter Gaardsøe, Kroatien 2

Frank Espersen, Frontex 2021

Martin Frøslev Holm Rasmussen,  

Kandahar Air Field 3 og 4 samt Helman 8

Jens Kristian Mørup, Cypern 32, KFOR 2 og 6 samt IRAK 1

Brian Christian Mørch, SFOR 8 og 9

Bent Kallesø Andersen, UNMOGIP 1972-74, Cypern 34 og 35, 

IRAK 1988, Namibia 1989, Afghanistan 1991 og Tajikistan 1993

Jimmi Rafn Wittenhoff, Kroatien 4 og SFOR 3

Søren Bang Nedergaard, KFOR 9  og IRAK 9

Ole Bendtsen, SFOR 9, KFOR 5, IRAK 3 og 5 samt ISAF 3

Tom Kjølhede Vesterager, SFOR 1999

Tommy Nyegaard, KFOR 9

Michael Paulsen, Cypern 34

Lars Frank, Cypern 39 og 40 

NORDSJÆLLAND
Jesper Knud Friedrichsen, EUPM 2004-06, EUPOL COPPS 

Palæstina 2010-11 samt Kina/Beijing 2016-21

Terry Leon Pedersen, Kroatien 5 og 8, IFOR 1 samt IRAK 3

Per Kronholm Klintorp, Støttemedlem

Jakob Ellemann Jensen, SFOR 8

Thomas John Grøndal, Kroatien 3 og 5

Jan Bevensee, KFOR 7 G 

 

VELKOMMEN TIL NYE MEDLEMMER

NYE MEDLEMMER
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VI MINDES
Anders D. B. Jørgensen, Gaza 8, 9 og10, Sønderjylland

Lars Henningsen, Cypern 33, 34 og 43, Næstved & Omegn

Jørgen Eilschou Holm, SFOR 3 og KFOR 5,  
Værnspræsterne

Ib Jensen, Gaza 11 og 12 samt Cypern 1, Fyn

Flemming Næs, Kroatien 5, Storkøbenhavn

John Helman Kristensen, Cypern 2, Næstved & Omegn

Leif Blomberg, Gaza 17, Midtjylland

Hardy Tindhof, Gaza 7, Nordjylland

Jørgen E. F. Schram, Cypern 1, Storkøbenhavn

Erik Valdemar Pedersen, Gaza 11, Østjyderne

Peter H. W. Wendt, Cypern 25, Nordsjælland

Knud Rasmussen, Cypern 3, Midtjylland

Niels-Erik Moll Petersen, Gaza 8 og 11, Nordvestsjælland

Kaj Hedegaard Hansen, Cypern 3 og 4, Storkøbenhavn

Henrik Skjold Bæth, Makedonien 9, Storkøbenhavn

Ole Johannes Nielsen, Gaza 1, Trekantområdet

Svend-Erik Jørgensen, Cypern 25, 26, 30, 31, 32 og 33, 
Thy-Mors-Salling

Carsten Petersen, Gaza 21, Storkøbenhavn

Niels Chr. Nielsen, Gaza 14, Midtjylland

Jørgen Larsen, Gaza 18, Næstved & Omegn

Ingolf Thomsen, Cypern 15, Storkøbenhavn	

ÆRET VÆRE DERES MINDE

AKTIVITETSOVERSIGT
4. april	 NATO-dagen – 75 års jubilæum

10. april    	  Forårskoncert, LFM

18. april    	  Dybbøldagen

19.-21. april	 Totalforsvarsmesse, Fredericia

27. april    	 Repræsentantskabsmøde, Vejen

8. maj	 Hærløbet

9. maj	 Europa-dagen

8. - 9. maj    	 Air Show, Flyvestation Aalborg 

20. maj	 Royal Run

29. maj	 Peacekeepers Day - UNFICYP 60 år

Se i øvrigt Veteranportalen og den fælles hjemmeside for  

Danmarks Veteraner og Veteranstøtten.

NORDVESTSJÆLLAND
Martin Engly Cramer, KFOR 11, IRAK 8, ISAF 11 og NFP 2

Dennis Levi Breuner, IRAK 9

Martin Valentin, Støttemedlem

Henrik Olesen, Cypern 44 og 45

 

FÆRØERNE
Jogvan Clementsen, Kroatien 6 

KVINDELIGE VETERANER
Bo Gullack Flindt, Udsendt 28 gange via UM

Rikke Skøtt, Interflex 2

Hannah Ussing, UM TIPH 2004-05 og samt 2006-07 

(Tolk)

Tina Pernille Westphal Jessen, Golfen 1991, Operation 

Faraway 2

Hanne Terese Sofia Kanstrup, Støttemedlem 

JAGTFORENINGEN
Henrik Højstrøm, KFOR 3

Dennis Vallentin Nielsen, ISAF 5 og 8

Carsten Skovgaard Bernt, Bosnien 2

Tonny Holst, Støttemedlem

Kim Chr. Bewald Jensen, Støttemedlem

Henrik Husted Hagelsø, 1991/Mocon/1

Liam Skovbo, Støttemedlem

Peter Fjeldsted, Støttemedlem

Joseph Jeffrey Turner, KFOR 24 og 49A

Sten Rosenlund Sørensen, UNGCI 1992, Leder/dansk 

politi Irak (NATO-mission) 2011-12, Leder/dansk politi 

Helman/Afghanistan 2012-13

Sven Frederiksen, ISAF 10 

Kjartan Kragh Ohmsen, Kroatien 3 

VETERANER TIL SØS
Palle Knudsen, Cypern 26 og 27

DV MC TOURING
Stefan Mølgaard Pedersen, KFOR 6 og ISAF 11

Flemming Pörtner, UNCRO 8

René Larsen, SFOR 11, KFOR 18 og ISAF 14

Birte Holme, ISAF 1

Brian Holm Kjær, ISAF 1

Dino Gurdon, SFOR 6 samt KFOR 2, 3 og 7  

Benjamin Klint, KFOR 4og UNMISS

Brian Hvid, Kroatien 6 og KFOR 1 -
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 Foreningerne
Set og sket  

samt kommende  
arrangementer  

i landets  
foreninger

Stiftet 3/10 1969

Formand: Holger Fuglsang–Damgaard
Eriksvej 30 | 3700 Rønne | Tlf. 31 52 15 95 
bornholm@danmarksveteraner.dk

Bornholm

FØRSTE KVARTAL
Vi startede året med at gennemføre en in-
tern kammeratskabsaften, hvor vi hyggede 
os uden nogen foredragsholder. Der blev 
serveret gløgg og æbleskiver, og stemningen 
var god. Alle havde haft en god jul og var 
kommet godt ind i det nye år. Og alle glæ-
dede sig til at komme i gang med det nye år.

GENERALFORSAMLINGEN
Generalforsamlingen blev afholdt tirsdag 
den 6. februar med 16 deltagere. Der blev i 
år valgt formand, sekretær og 2 bestyrelses-
medlemmer, alle de blev genvalgt for 2 år. 
Jens Voigt valgt som ny suppleant. Reviso-
rerne blev genvalgt for 1 år. Regnskabet blev 
godkendt uden bemærkninger, og formand
ens beretning blev ligeledes godkendt uden 
bemærkninger.

Vi vil fortsat satse på at få flere yngre med-
lemmer ind i foreningen og vil tilbyde og op-
fordre til at eksempelvis de, der har været 
udsendt i en mission, kan låne lokalerne til at 
udsmykke og holde egne interne møder, hvor 

man snakker oplevelser fra egen mission.

Derudover er der stadig tilbud om at deltage 
i de månedlige kammeratskabsaftener en 
gang om måneden. Jeg håber, at der kommer 
lidt mere skub i dette i løbet af 2024.

Generalforsamlingen sluttede med en god 
gang gule ærter. Flere snakkede om, at det 
var nogle af de bedste gule ærter, de havde 
fået i meget lang tid.

INTERFORCE 
Vi startede vores generalforsamling med 
at få besøg af Interforce Region Bornholms 
ambassadør, Michael Stuhr. Han fortalte om 
støttemedlemsskabet af Interforce, som han 
takkede for. Som et tegn på medlemsskabet 
havde han taget et skjold med til os, som nu 
er hængt op i vores dejlige mødelokaler. 

Interforce er en organisation, der formidler 
samarbejde mellem Forsvaret og civile og 
offentlige myndigheder, der accepterer, at 
soldater, hjemmeværnsfolk og frivillige be-
redskabsfolk kan stille til uddannelser eller 
udsendes. 

Igennem Interforce kan Forsvaret så sige 
tak for støtten. Der vil i løbet af året tilgå 
forskellige tilbud, som vi kan deltage i som 

medlemsvirksomhed. Interforce gennemfø-
rer eksempelvis sikkerhedspolitisk input om 
Ukraine-krigen og lignende.

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Medlemsmøde den 5 marts. Her får vi besøg 
af major Hans Lundsgaard, som fortæller om 
Almegårds Kaserne og planerne med udbyg-
ning og renovering. Husk tilmelding.

Den 19. marts kl. 16 til 18 er der åben veteran-
stue, hvor du kan komme og hygge dig, få en 
kop kaffe og en god snak. Måske et spil kort 
og et spil dart. 

Med dette vil jeg ønske jer et godt forår, og 
jeg håber at komme til at se mange af jer i de 
kommende måneder

Interforce. Bornholm. Vagn Risager. Bornholm. Veteranstuen. Bornholm.

Fra generalforsamlingen. Bornholm.
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Stiftet 9/9 1969

Formand: Jørgen Emdal Larsen
Klokkevænget 9 | Næsby | 5270 Odense N | Tlf. 40 83 73 65 
fyn@danmarksveteraner.dk | www.fyn.danmarksveteraner.dk

Fyn

SIDEN SIDST
Den 21. februar holdt vi generalforsamling, 
hvorefter bestyrelsens sammensætning ser 
således ud:

Formand Jørgen Emdal Larsen. genvalgt.
Næstformand Finn Pedersen, genvalgt
Kasserer Preben Birk, genvalgt
Lars M. W. Andersen, genvalgt, og Kaj Niels 
Andersen, nyvalgt

1. suppleant Tormod Tønnesen. 2 suppleant 
Elmer Lunding. Bilagskontrollant Bent Gre-
ve. Fanebærer Lars M.W. Andersen. Repræ-
sentanter, Lars M. W. Andersen, Jørgen Wan-
dam Møller og Tormod Tønnesen.

Generalforsamlingen foregik i god ro og or-
den, og vi havde besøg af landsnæstformand 
Carsten Rasmussen, som gav en orientering 
om, hvad der rørte sig i hovedbestyrelsen.

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Der er klubaftner onsdag den 20. marts, 
onsdag den 17. april, onsdag den 15. maj (ud-
flugt), onsdag den 21. august, onsdag den 
18. september og onsdag den 20. november 
– alle dage kl. 19.30 i lokalet, Svendborgvej i 
Ullerslev.

Se endvidere hjemmesiden/Veteranportalen.

Med hilsen og vel mødt til vore arrangementer.
Jørgen Emdal Larsen, formand

Stiftet 1/11 1988

Formand: Hans Christian Mortensen
Gartnervej 7 | 8920 Randers NV | Tlf. 31 34 54 23  
kronjylland@danmarksveteraner.dk
www.danmarksveteraner-kronjylland.dk

Kronjylland

SIDEN SIDST
Den 8. november var Veteranhuset Randers 
endnu engang fyldt til et foredrag, da Kronjyl-
land havde besøg af major N.J.E. Pedersen, der 
fortalte om sin mission som chef i Hovedkvar-
terskompagniet i Sarajevo i 1992-93. Der var 
rigtig mange tilhørere – fantastisk og sikke en 
opbakning.

Den 22. november havde Kronjylland jule-
banko. Det var nødvendigt før tilmeldingsfri-
stens udløb at lukke for tilmelding. Veteran-
huset i Randers var simpelthen fyldt til sidste 
plads. Spændingen og humøret var i topklasse. 
Det blev en rigtig god aften med glade vindere 
af de flotte plade- og sidegevinster. 

I pausen blev der serveret gløgg og æbleski-
ver, ligesom der var amerikansk lotteri med 
en masse gevinster. Tak til alle fremmødte, der 
endnu engang understregede den store op-
bakning, der er til foreningens arrangementer. 

Veteranernes Mindedag blev markeret den 22. 
december med et rigtig flot fremmøde af vete-
raner og pårørende. Det højeste antal i mange 
år. Vi mindedes 111 veteraner, som har mistet li-
vet siden 1948 og sendte varme og taknemme-
lige tanker til dem, der aldrig kom hjem samt til 
de pårørende, som sidder tilbage med sorg. Tak 
for at I gjorde en forskel. I vil aldrig blive glemt. 

Formanden bød velkommen til de mange 
fremmødte, hvorefter han og byrådsmedlem 

Christian Pedersen lagde en krans ved Minde-
stenen. Efter kranselægningen holdt Christian 
Pedersen en varm og empatisk tale, hvor han 
mindedes de faldne og de veteraner, der kom 
hjem med ar på sjæl og krop. 

Som byrådsmedlem nævnte han også ve-
teranpolitikken, som var medvirkende til, at vi 
i 2021 blev valgt som årets veterankommune 
i Danmark. Til sidst bad han om, at der blev 
iagttaget 1 minuts stilhed til ære for de faldne 
i taknemmelig erindring. 

Onsdag den 8. januar var vi nødsaget til at 
flytte foredraget med mellemøstkorrespon-
dent og journalist, Steffen Jensen, til Hjemme-
værnscenter Randers Glassal pga. af næsten 
80 tilmeldte.

Forventningerne var høje og blev til fulde 
indfriet. Levende og entusiastisk fortalte Stef-
fen Jensen om sit arbejde i Mellemøsten. De 
fremmødte fik anekdoter fra krigene i Mellem-
østen, herunder Libyen, Irak og Israel. Det blev 
en fantastisk spændende aften, hvor både tid 
og sted forsvandt, så vi sluttede senere end 
planlagt. En stor tak til Steffen Jensen for at 

Byrådsmedlem, Christian E. Pedersen, taler ved 
Veteranernes Mindedag. Kronjylland.

Mellemøstkorrespondent og journalist Steffen 
Jensen. Kronjylland.

Major N.J.E. Pedersen. Kronjylland.

Halvdelen af de fremmødte til Julebanko. Kronjylland.
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give veteraner og pårørende en fantastisk op-
levelse.

Årets Nytårsgudstjeneste i Sct. Mortens Kirke 
i Randers blev arrangeret af Hjemmeværns-
kompagni Hvidsten. Kronjylland var repræ-
senteret med fane og mange medlemmer. 
Der var i alt otte faner og flot fremmøde fra 
de forskellige lokalforeninger i kirken. Vanen 
tro var det feltpræst Søren Dam Kjeldsen, der 
prædikede på sin helt specielle, jordnære 
måde. Efter gudstjenesten var der kaffe og 
kage i Helligåndshuset.

GENERALFORSAMLING
Vi holdt ordinær generalforsamling onsdag 
den 14. februar i Veteranhuset med deltagel-
se af landssekretær, Morten Jørgensen og et 
flot fremmøde af medlemmer. Inden middagen 
blev der uddelt 20-års tegn til Ejnar Svane og 
25-års medalje til John Højgaard Jensen. Der 
var 4 medlemmer mere, som skulle have års-
tegn eller medalje, men de var ikke mødt op.

Ernst Kristensen blev udnævnt til æresmed-
lem. På bestyrelsens vegne motiverede for-
manden udnævnelsen med Ernst Kristensens 
store arbejde for foreningen. 

Efter spisningen var det tid til selve general-
forsamlingen. Bestyrelsens beretning indeholdt 
omtale af foreningens mange udflugter, men 
undrede sig over den beskedne tilslutning i 
modsætning til den store opbakning til fore-
dragene i Veteranhuset og Glassalen. Er det de 
forkerte destinationer, vi vælger, eller vil med-
lemmerne ikke rive en hel dag ud af kalenderen.

DV Kronjylland giver stor opbakning og del-
tagelse i Veteranindsatsens aktiviteter ved 
”Kaffe og en god historie”, svømning, styrke-
træning, onsdagscafé og løbe-/gå holdet samt 
Veterancaféen om fredagen.

Vi har igen i år støttet indsatsen økonomisk 
til køb af diverse remedier til svømmeholdet, 
som vi i samarbejde med Hjemmeværnsflotil-
len er en del af. 

Endvidere har vi doneret diverse til køkkenet 
i Veteranhuset, således at vi kan lave og op-
bevare mad til arrangementerne. Det drejer 

sig om to komfurer, køle-/fryseskab og skabe. 

Igen donerede vi 2.050 kr. til landsforeningen, 
i alt 10 donationer á 205 kr., som hjælp til at 
Danmarks Veteraner fortsat kan blive betrag-
tet som en almennyttig forening. 

Vi nyder stor opbakning fra Randers kommune 
og får ofte en positiv tilkendegivelse fra borg-
mesteren og andre byrødder for vores mange 
interessante arrangementer og tiltag. 

Sparekassen Kronjylland har ligeledes tilken-
degivet, at vi er en seriøs forening med mange 
gode tiltag og intentioner. Dette udmøntede 
sig i, at jeg den 8. december blev ringet op af 
privatkundechef, Anette Adelhardt, der med-
delte, at Sparekassen ville donere 25.000 kr. til 
Kronjylland. 

Tilgangen af medlemmer i Kronjylland er også 
stigende, hvilket vi er meget stolte af, og vi har 
allerede fået mange nye medlemmer i 2024.

Slutteligt opfordrede formanden medlemmer-
ne til at besøge vores nye hjemmeside www.
dv-kronjylland.dk samt Face-book, som løben-
de opdateres med nyheder om arrangementer 
mm.

Formand Hans Christian Mortensen var på 
valg og blev valgt uden modkandidat for yder-
ligere 2 år. Det bliver hermed 3. periode som 
formand. Bestyrelsesmedlem Ernst Kristensen 
var ligeledes på valg, men ønskede ikke at 
genopstille efter 14 år i bestyrelsen. I stedet 
blev Bo Styhm valgt. Bo Styhm var 1. suppleant. 
Da vores 2. suppleant, Jan Nielsen, pludselig 

Tak Morten Jørgensen. Kronjylland. Nytårsgudstjenesten i Sct. Mortens Kirke.
Kronjylland.

Privatkundechef Anette Adelhart Jensen og  
formanden. Kronjylland.

Æresmedlem Ernst Kristensen. Kronjylland. Nye polo-shirts i Kronjylland. Kronjylland.
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var afgået ved døden primo februar – se min-
deord – skulle der vælges 2 nye suppleanter. 
Det blev Martin Rasmussen og vores afgåede 
bestyrelsesmedlem, Ernst Kristensen. Martin 
Rasmussen er et yngre medlem (37 år), og vo-
res håb er, at han kan være med til at tiltrække 
yngre til vores forening. Lige hvad vi har søgt 
i mange år.

BESTYRELSENS SAMMENSÆTNING: 
Formand: Hans Christian Mortensen
Næstformand: Erik Bugge
Kasserer: Tom Zielke
Bestyrelsesmedlemmer: Jes Nørholm og Bo 
Styhm 
Suppleanter: Martin Rasmussen og Ernst 
Christensen.

Som det sidste nye tiltag ansætter Kronjylland 
en projektkoordinator. Hun hedder Lykke For-
bech Elmose. Det er meningen, at Lykke skal 
søge fondsmidler til nye og spændende arran-
gementer og tiltag for Kronjylland til glæde for 
vores medlemmer og Veteranindsatsen i Ran-
ders. Vi glæder os til samarbejdet med Lykke, 
som har stor erfaring på sit arbejdsområde.

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Onsdag den 13. marts kl. 19.00 i Veteranhuset: 
Jean Seeberg

Torsdag den 4. april kl. 17.00: NATO’s 75-års dag 
ved Mindestenen og efterfølgende i Marinestuen

Onsdag den 10. april kl. 19.00: Foredrag i Ve-
teranhuset – læs mere på www.dv-kronjylland.dk

Onsdag den 8. maj kl. 19.00: Foredrag - læs 
mere på www.dv-kronjylland.dk

Onsdag den 29. maj kl. 17.00: Peacekeepers Day 
ved Mindestenen og efterfølgende i Marinestuen.

Hold dig orienteret på www.dv-kronjylland.dk, 
hvis du vil følge med i Kronjylland.

De bedste veteranhilsener.
Hans Christian Mortensen, formand.

MINDEORD
Jan Nielsen, suppleant til bestyrelsen, 

er pludselig død i sit hjem den 1. februar 
2024. Jan blev kun 51 år. 

Jan Nielsen aftjente sin værnepligt på 
Skive Kaserne, opnåede rang af overkon-
stabel af 1. grad og trivedes i de militære 
rammer. Jan var stolt af at have tjent sit 

land som udsendt. 

Jan havde udsendelser til Kroatien i 1994 
(Danbat 5) og til Bosnien (Dansqn 7) i 

1996-97 

Selv om Jan sjældent delte detaljer om 
sine oplevelser, var han på forskellig vis 

tydeligt mærket af krigen i Bosnien.

I 2017 opsøgte Jan Veterancaféen i 
Randers, hvor han fandt et fællesskab, 

hvor hans erfaringer som udsendt soldat 
kunne deles og forstås af andre. 

Jan blev medlem af Danmarks Veteraner 
Kronjylland i 2022 og meldte sig straks til 

bestyrelsesarbejdet. Han blev valgt ind 
i bestyrelsen som suppleant samme år, 

hvor han var et virkeligt aktiv for bestyrel-
sen og i hele Veteranindsatsen i Randers. 

Kendetegnende for Jan var hans dedikere-
de hjælpsomhed, engagement, hans gode 
humør og hans livsglæde. Jans menneske-
lige kvaliteter var højt værdsat og vil blive 
savnet i Kronjylland og Veteranindsatsen.

Æret være Jans minde.

Stiftet 21/5 1969

Formand: Per Jensen
Kirkebakken 36 | 2605 Brøndby | Tlf. 21 73 75 57 
koebenhavn@danmarksveteraner.dk 
www.koebenhavn.danmarksveteraner.dk

Storkøbenhavn

SIDEN SIDST
Lokalforening Storkøbenhavns unikke mødelo-
kaler i Bunkeren er for tiden på grund af re-
novering af Stjernestok ikke nemme at finde. 
I lighed med hele Stjernestok er plankeværket 
med døren ind til bunkeren helt skjult. Desvær-
re må det forudses, at dette plankeværk forbli-
ver på stedet til september 2024. Og det kun, 
hvis renoveringsplanen holdes.

Trods besværlighederne finder vore trofaste 
medlemmer alligevel frem til døren i planke-
værket, hvorefter adgangen til Bunkeren er 
den kendte.

Julefrokosten for medlemmerne var henlagt 
til Store Spisesal, hvor medlemmer og pårø-
rende, i alt 32 personer, havde en hyggelig 
eftermiddag og aften med god mad og rart 
samvær. Julemanden kom på besøg og foretog 
lodtrækning blandt de tilstedeværende, der 
næsten alle vandt lidt af bordpynten. Sluttelig 
ønskede vi alle hinanden glædelig jul.

Ønskerne om en glædelig jul blev gentaget ved 
Åben Bunker den 14. december, hvor gløgg og 
æbleskiver var hovedmenuen.

Den 22. december holdt landsforeningen den 
traditionsrige Mindedag, hvor vi alle sender 
vore tanker til de, der ikke kom hjem fra 
udsendelse. Storkøbenhavn deltog. Arrange-
mentet er omtalt på side 4-5.

Ved Åben Bunker den 11. januar ønskede for-
eningen sine medlemmer godt nytår med lidt 
boblevand og kransekage.

Bunkeren var den 14. januar rammen om hyg-
geligt samvær og morgenkaffe for mange 
lokalforeningers fanebærere, der i anledning 
af tronskiftet deltog i den store faneborg ved 
Holmens Kirke. Alle udtrykte begejstring for 
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den gode oplevelse ved at være med i hylde-
sten af vor nye regent, Kong Frederik X.

Den 23. januar 1951 afsejlede hospitalsskibet 
Jutlandia på sit første togt til Sydkorea. Med 
den koreanske ambassadør H.E Mr. Hyung Gil 
Kim i spidsen blev begivenheden markeret den 
22. januar ved mindesmærket på Langelinie. 

Landsforeningen stod for arrangementets gen-
nemførelse, vel styret af Birger Kjer Hansen. Fra 
Storkøbenhavn deltog formanden Per Jensen, 
næstformanden Finn Kromose og kassereren 
Gert Juster. De to sidstnævnte som fanebære-
re på henholdsvis lokalfane Storkøbenhavn og 
FN-fanen. Arrangementet omtales på side 8.

Ved bestyrelsesmødet den 25. januar var ho-
vedemnet planlægningen af den kommende 
ordinære generalforsamling. Tillige blev det 
kommende Repræsentantskabsmøde den 27. 
april i Vejen berørt.

Ved Åben Bunker den 8. februar fandt nogle få 
medlemmer frem til Bunkeren, hvor der som 
vanligt blev serveret nogle røverhistorier.

Den 22. februar oprandt dagen for den ordinæ-
re generalforsamling 2024, som atter – efter 
et par sæsoner i Store Spisesal -  var henlagt 
til Bunkeren. Der var spisning for tilmeldte kl. 
18.00, hvor der blev serveret mad fra grillen. 

Kl. 19.00 bød formanden Per Jensen velkom-
men til de fremmødte medlemmer, hvor-
efter generalforsamlingen blev afviklet jf. 
foreningens vedtægter.

Søren Henningsen valgtes som dirigent og 
Finn Kromose som referent.

Formanden indledte sin beretning med at 
mindes de veteraner, der var gået bort i 
2023. Som en hyldest afspilledes ”Danmarks 
Sidste Honnør” – på bærbar højttaler.

2023 var et travlt år, idet foreningen/besty-
relsen har været involveret i ikke mindre end 
34 forskellige aktiviteter. 

Herunder takkede formanden Kvindelige Ve-
teraner for at have påtaget sig opgaven med 
at lægge blomster på gravene i foreningens 
område. Af de 12 grave lægger Kvindelige Ve-
teraner blomster på 4 grave. 

Formanden takkede landsforeningen for 
godt samarbejde, i særdeleshed i forbindelse 
med de mange arrangementer i Kastellet, li-
gesom samarbejdet med Kastellet blev frem-
hævet med ordene ”Det er ganske simpelt en 
fornøjelse”.  

Formanden takkede bestyrelsen for ind-
satsen i 2023 og efterlyste samtidig yngre 
kræfter til at interessere sig for bestyrelses-
arbejdet. 

Per nævnte sluttelig, at der ved et kig ind i 
fremtiden fortsat pusles med tanken om fle-
re foredrag. Det har vist sig, at foredrag er 
dyre, men tanken er ikke opgivet. F.eks. er et 
samarbejde med andre lokalforeninger mu-
ligt i så henseende. 

Efter gennemførte valg og efterfølgende 
konstituerende møde ser den nye bestyrelse 
således ud:
Formand: Per Jensen
Næstformand: Finn Kromose
Kasserer: Gert J. Juster
Bestyrelsesmedlemmer: Thomas L. Smith, 
Søren Henningsen, Morten Stelzig og Hugo 
Strunge.

KOMMENDE ARRANGEMENTER
I begyndelsen af marts deltager formanden i 
ERFA-møde Øst for formændene for lokalfor-
eninger øst for Storebælt. Denne møderæk-
ke er nu kommet på skinner, og der holdes 
møde i det regi mindst to gange årligt. 

Stemningen og dialogen er god og konstruk-
tiv, og foreningerne kan drage god gavn af 
disse møder. 

Med venlig veteranhilsen.
Per Jensen, formand, og Finn Kromose, næst-
formand. 

Stiftet 4/10 1971

Formand: Ole Nørholt
Estrupvej 29 B | 9530 Støvring | Tlf. 20 12 10 54  
limfjorden@danmarksveteraner.dk 
www.limfjorden.danmarksveteraner.dk

Limfjorden

SIDEN SIDST
Den 11. januar deltog 4 veteraner fra Limfjor-
den i den traditionelle Nytårsgudstjeneste i 
Budolfi Kirke, afholdt af Hærhjemmeværnsdi-
strikt Nordjylland.

Den 3. februar havde vi en dejlig vinterbade-
tur i Aså Vinterbadeklub. Igen lidt dårlig til-
slutning - kun 3 Veteraner og medlemmer fra 
klubben deltog. 

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Vi afholder vores årlige generalforsamling 
tirsdag den 16. april startende kl. 17.30 med 
spisning på Soldaterhjemmet Høvejen 48 i Nr. 
Sundby. Derefter går vi i samlet trop til byg-
ning N29 Auditoriet, hvor den formelle del af 
generalforsamlingen afholdes kl. 19.00, og der 
afsluttes med kaffe/the mv. i vores stue.

Vi vil denne aften rigtig gerne se følgende per-
soner, der har gjort sig fortjent til årstegns-nå-
le og medaljer:

50-års medalje: Henning Frank Rasmussen, 
Lars Schaumburg Johannesen og Egon Jensen.
40-års medalje: Niels Aage Nielsen og Jørgen 
Erling Larsen.
25-års medalje: Mogens Frederiksen og Kurt 
Nielsen.

Limfjorden
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20-års nål: Alf Chr. Skørten og Karl Salmonsen.
10-års nål: Jens Chr. T. Olesen og Ole Manstrup 
Kristensen.

DAGSORDEN TIL GENERALFORSAMLINGEN:
1.	 Valg af dirigent og stemmetællere  
2.	Beretning ved formanden
3.	Fremlæggelse af revideret regnskab ved 

kassereren til godkendelse 
4.	Indkomne forslag behandles og skal være 

bestyrelsen i hænde senest 8 dage før ge-
neralforsamlingens afholdelse 

5.	Valg: 
a.	Formand (Ole er på valg)
b.	Bestyrelsesmedlemmer (Hans og Grete er 

på valg)
c.	 1 suppleant for bestyrelsen (vælges hvert 

år – Kurt)
d.	1 bilagskontrollant (Asger Kibsgaard)

6.	Eventuelt.

Tilmelding inden den 6. april på foreningens 
mail limfjorden@danmarksveteraner.dk eller 
på formandens tlf. 20121054. Husk at angive 
fødselsdato, der skal anvendes i forbindelse 
med adgangen til Aalborg Kaserner.

NYHED
Som noget nyt har vi i samarbejde med Cy-
pern-Veteranerne arrangeret gratis bustur til 
Peacekeepers Day onsdag den 29. maj for ve-
teraner med ledsager. Bussen starter kl. 04.00 
fra Olesens Busser, Hobrovej 172 i Støvring og 
opsamler på pendlerpladser langs E45-mo-
torvejen. Der skal påregnes lidt egenbetaling 
til spisning på turen. Vi påregner at være i 
Kastellet ca. 10.00. Der er reception efter pa-
raden med lidt spisning. Hvis I har 50-års jubi-
læum for udsendelse, får I overrakt medaljen 

til paraden. Husk at tilmelde jer på Danmarks 
Veteraners hjemmeside. Der er begrænset 
antal pladser i bussen, så det er først til møl-
le-princippet, der gælder. Vi vil være tilbage i 
Støvring ca. 21.30.

Bindende tilmelding kan kun sendes til Cy-
pern-Veteranerne, Erik T. Hansen tlf. 40597986 
eller mail erik.tony@hansen.mail.dk. Husk at 
opgive tlf. nr.

HUSK 
at Veteranhjem Aalborg altid har åbent for ve-
teraner med/uden ledsager mandag, onsdag 
og fredag formiddag fra kl. 09.30 – til ca. mid-
dag med kaffe, rundstykker og ikke at forglem-
me kammeratligt samvær. Det kræver ingen 
tilmelding. Bare mød op med godt humør. 

Danish Air Show 2024 på Flyvestation Aalborg, 
hvor porte og udstillinger åbner den 9. juni kl. 
08.00, mens det flyvende program starter kl. 
10.00. I det tætpakkede program viser danske 
transportfly, helikoptere og kampfly en taktisk 
demonstration. Både danske og udenlandske 
militære fly bliver vist frem på jorden og i luften. 

Limfjorden er repræsenteret i udstillingsom-
rådet sammen med mange andre dele af For-
svaret og Beredskabsstyrelsen. Kom i god tid, 
for der bliver rift om P-pladserne. Der er gratis 
adgang.

Følg med på https://www.forsvaret.dk/da/side/
Danish-AirShow/ eller https://www.facebook.
com/danishairshow. 

Med venlig hilsen. 
Ole B. Nørholt, formand

Stiftet 24/10 1983

Formand: Per Amnitzbøl Rasmussen 
Bøtøvej 154 | 4873 Væggerløse | Tlf. 40 35 13 33
lolland-falster@danmarksveteraner.dk 
www.lfm.danmarksveteraner.dk

Lolland-Falster & Møn

SPÆNDENDE PROGRAM I FORÅRET
Efter afsluttet generalforsamling den 22. fe-
bruar har vi fået en gammel kending ind i be-
styrelsen, nemlig Otto Ranthe som suppleant, 
og vi har fået lovliggjort vores foreningsnavn 
til Danmarks Veteraner – De Blå Baretter Lol-
land-Falster & Møn.

Flere store begivenheder i april og maj måned
Den 4. april i Kastellet tager vi hul på fejringen 
af 75-året for NATO, med en stor, international 
parade og præsentation af en Mindemedalje 
i den anledning. Alle tilmeldte til den parade, 
som har forrettet tjeneste i en NATO-mission, 
vil få en sådan udleveret.

Den 10. april har vi fået muligheden for igen at 
samarbejde om Forårskoncerten i Nykøbing F 
Teater med Hjemmeværnets Musikkorps Stor-
strømmen og den fantastiske solist Andrea 
Lykke Oehlenschlæger. Der er gratis adgang, 
men vi anbefaler, at man alligevel bestiller 
billetter, så man sikrer sig en plads. Der bliver 
igen mulighed for at donere midler til alle lo-
kale veteraner og deres arbejde.

Den 19.–21. april afholdes der en stor totalfor-
svarsmesse ACTION ’24 i Messecenter Frederi-
cia, et flådebesøg i Fredericia Havn samt et Fa-
miliearrangement i Fredericia By – alt sammen 
som er fejring af NATO-jubilæet. Danmarks 
Veteraner og Veteranstøtten har en fælles in-
formationsstand på messen.

Mindemedalje. Lolland-Falster & Møn

Vinterbadning. Limfjorden.
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Traditionelt vil lokalforeningen være at finde 
på Døllefjelde Musse Marked på den sæd-
vanlige plads i dagene 3.–5. maj. Mød også 
områdets øvrige soldaterforeninger i vores 
pavilloner.

Den 29. maj markeres UN Peacekeepers Day 
igen i Kastellet. I år har man valgt – på denne 
dag – at markere de mange jubilæer, som der 
er omkring FN Cypern-missionen. 60-året for 
indrykningen i Nicosia, 50-året for den tyrki-
ske invasion af øen og 30-året for hjemtagning 
af den danske styrke.

KALENDER I FORÅRET 2024
Den 5. marts ERFA gruppemøde Øst hos Nord-
vestsjælland.

Den 4. april NATO Day i Kastellet med bl.a. ny 
Mindemedalje.

Den 9. april Mindearrangement på Vestlolland.

Den 10. april Forårskoncert i Nykøbing F. Tea-
ter (Se omtale på side 19).

Den 19.-21. april ACTION ’24 i Messecenter Fre-
dericia

Den 27. april Repræsentantskabsmøde.

Den 3.–5. maj Døllefjelde Musse Marked – et 
besøg værd.

Den 29. maj UN Peacekeepers Day i Kastellet.

Per Amnitzbøl Rasmussen, formand

Stiftet 26/3 1969

Formand: Palle Stausholm
Pilegårdsvej 219 | 8361 Hasselager | Tlf. 40 32 29 31
midtjylland@danmarksveteraner.dk
www.midtjylland.danmarksveteraner.dk

Midtjylland

SIDEN SIDST
Lørdag den 2. december 2023 deltog vi i biden-
de kulde med fanen ved mindehøjtideligheden 

på Skæring Hede i anledning af 80-års dagen 
for henrettelserne af 5 modstandsfolk i 1943. 
Der deltog bl.a. efterladte familier til to af de 
henrettede. Efterfølgende kaffe m.m. i Skæring 
Kirkes Sognehus.

Søndag den 3. december 2023: På grund af 
voldsomt snefald, så vi os desværre nødsaget 
til at aflyse vores julebanko med meget kort 
varsel.

Tirsdag den 12. december 2023: Aarhus Sam-
virkende Soldaterforeninger havde inviteret 
formænd, fanebærere og fanevagter til jule-
frokost.

Fredag den 22. december 2023: Vi var invite-
ret til mindehøjtidelighed i Mindelunden ved 
Rindsholm Kro til Danmarks Veteraners Min-
dedag. Vi lagde en buket blomster ved minde-
stenen. Efterfølgende blev der serveret suppe 
på kroen.

Søndag den 7. januar 2024: Det aflyste ban-
kospil blev afviklet i en ny snestorm, som 
medførte lidt begrænsning i deltagelsen. Der 
blev serveret æbleskiver og gløgg i pausen, og 
med et udsolgt lotteri blev mere end 100 flotte 
sponserede præmier fordelt. 

Søndag den 21. januar 2024: 4 frysende vete-
raner deltog standhaftigt i faneborgen foran 
Aarhus Domkirke ved festgudstjenesten for 
den kongelige familie.

Søndag den 25. februar holdt vi ordinær ge-
neralforsamling. Formanden bød velkommen 
til de 32 deltagere. Vi startede med gule ærter 
med tilbehør. Efter spisningen blev der holdt 1 
minuts stilhed for mistede medlemmer i årets 
løb, efterfulgt af tildeling af diverse årstegn. 

Overrækkelsen blev foretaget af landssekre-
tær Jens Morten Jørgensen, der var inviteret 
som gæst.

Johannes Raben-Beck blev valgt som dirigent 
under generalforsamlingen. Bestyrelsens 
bertning og regnskabet blev godkendt med 
applaus og uden kommentarer. Formand Pal-
le Stausholm blev genvalgt og bestyrelses-
melemmerne Niels L. Carlsen og Leif Jensen 
blev også genvalgt. Der blev også fundet kan-
didater til de resterende valg.

Skæring Hede, 2. december Midtjylland. Skæring Hede, 2. december Midtjylland.

Generalforsamlingen. Midtjylland.Årstegns-modtagere. Midtjylland.
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Under eventuelt nævnte formanden mulighed 
for støtte til Danmarks Veteraner ( §8a ) samt 
støtte til Museet for Danmarks Veteraner.

Der blev også reklameret for Totalforsvarsmes-
sen i Fredericia den 19.–21. april.

Som afslutning fik afgående fanebærer efter 
10 år, Jens Hou, overrakt en vingave. Det sam-
me fik dirigenten Johannes Raben-Beck. Det 
var dog ikke helt slut for hans vedkommende. 
Formanden bad landssekretær Jens Morten 
Jørgensen hjælpe med på lokalforeningens 
vegne at overrække en rimelig overrasket 
Johannes Raben-Beck Danmarks Veteraners 
Fortjenstmedalje i Bronze som tak hans man-
geårige indsats i bestyrelsen og efterfølgende 
mangeårige indsats som bilagskontrollant. 

Onsdag den 21. februar var vi på besøg i Od-
ders bowlinghal ”Kuglen og Keglen” til en om-
gang hyggebowling. Efter strabadserne satte 
vi os til bords til Spareribs med pommes frites, 
coleslawsalat og BBQ-sauce, og vi sluttede 
med kaffe.
Resultaterne blev:
Damer: �1. Anne Thuesen, 267 kegler, 2. Ilse Bæk, 

249 kegler og 3. Bodil Hesselbjerg, 221 
kegler.

Herrer: �1. Hugo Bæk, 341 kegler, 2. Jørgen 

Damsgård, 267 kegler og 3. Vagn 
Thomsen, 262 kegler.

MINDEORD
Vi har mistet Leif Blomberg, Hinnerup, 
som har været medlem af foreningen i 

20 år. Leif var udsendt til Gaza på hold 17, 
og han blev 79 år.

Vi har mistet Niels Chr. Nielsen, Skander-
borg, som har været medlem af forening
en i 25 år. Niels Chr. var udsendt til Gaza 

på hold 14, og han blev 80 år.

Æret være deres minde.

KOMMENDE ARRANGEMENTER
2. marts: ERFA-møde ved lokalforening Kron-
jylland. 

4. april: NATO-dag. 75-årsdagen fejres i Kastel-
let og ved Rindsholm Kro.

18. april: Dybbøldag.

19.–20.–21. april: Totalforsvarsmesse i Frede-
ricia.

24. april 2024: Bowling i Hammel.

25. april: Skydeafslutning sammen med Sam-
virkets repræsentantskabsmøde.

27. april: Danmarks Veteraners Repræsentant-
skabsmøde.

4. ma: Danmarks befrielse, Skæring Hede

29. maj: Peacekeepers Day i Kastellet i Køben-
havn og i Holstebro. 

11. juni: Bowling. Sommerafslutning i Ebeltoft.

Modtager du ikke vores nyhedsbrev er det for-
di vi mangler din mailadresse. Send os en mail, 
så vi kan kontakte dig (midtjylland@danmarks-
veteraner.dk).
 
Med veteranhilsen 
Bestyrelsen

Stiftet 24/10 1981

Formand:  Niels Bannergaard
Stenhøjparken 9 A | 4140 Borup | Tlf. 21 73 41 50
midtsjaelland@danmarksveteraner.dk

Midtsjælland

SIDEN SIDST
I november 2023 modtog vi det triste budskab, 
at et af vore medlemmer var død.

Vagn Ove Jørgensen
Født den 9. oktober 1938, død den 11. 

november 2023, bisat den 22. november 
2023.

Vagn Ove Jørgensen blev medlem af 
Midtsjælland i 1993. Han var udsendt til 
Gaza på hold 6 og 7 i 1959 og modtog i 
2019 60 års-tegnet for sin udsendelse.

Æret være Vagn Oves minde

Ved vort sidste møde i år var vi 24 deltagere, 
bl.a. flere familiemedlemmer, der kunne nyde 
Leif´s gode gløgg og æbleskiver, imens de fik 
de sidste nyheder og hilsner fra medlemmer, 

Blå baretter ved Aarhus Domkirke den 21. januar. 
Midtjylland.

Forberedelse til bankospil den 7. januar. Midtjylland.

DV Fortjenstmedalje til Johannes Raben-Beck. 
Midtjylland.

Odder Bowlinghal. Midtjylland.
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der ikke kunne deltage. Det var en virkelig god 
og hyggelig aften.

I anledning af julen var vi tilstede ved Vetera-
nernes Mindesten i Køge den 3. advents-søn-
dag for at lægge blomster til minde om de 
veteraner, der ikke kom hjem.

Leif og Flemming deltog ved Mindedagen den 
22. december i Kastellet. Det var en blæsende 
dag, men med en god stemning. Der var flere 
taler, bl.a. af landsformanden og Hofmarskal, 
oberst Kim Kristensen.

Her i starten af det nye år har vi den glæde at 
byde to nye medlemmer velkommen. 

Det er Frederik Hyre M. Christiansen. Frede-
rik har været udsendt til ISAF 14 og 16 samt til 
Mali i 2020, og Anders Peter Jeppesen, der var 
udsendt til Kroatien på hold 2, 6 og 7 samt til 
Bosnien på hold 5.

Den 10. januar gennemførte vi vor 3. vinter-
skydning, hvor de fremmødte skytter leverede 
et meget fint gennemsnit på 190,3 point.

Ved Tronskiftet den 14. januar deltog Carsten 
G. Madsen og Niels Bannergaard med vor fane.

Vort første møde i år havde deltagelse af 21 ve-
teraner med damer, der fik en rigtig god aften, 
imens de nød Leifs velsmagende gule ærter.

Vinterens sidste og 4. skydning havde 12 delta-
gere, der havde en hyggelig aften med megen 
fin skydning. Denne vinters skydning havde 
deltagelse af 17 skytter, der leverede i alt et 
gennemsnit på 189.28. 

De samlede vindere blev: Nr. 1. Bent Jepsen 
med 195.8 point, nr. 2. Josephine Krogh med 
194.7 point og nr. 3 Nicolai Krogh med 193.2 
point. Josephines præmie blev modtaget af 
Camilla Krogh.

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Torsdag den 21. marts: Generalforsamling.

Torsdag den 25. april: Mødeaften.

Torsdag den 30. maj: Sidste mødeaften inden 
sommeren.

Med veteranhilsen.
Flemming

Stiftet 14/8 1989

Formand: Steen Schütz
Dyrlægegårds Allé 17  | 3600 Frederikssund
Tlf. 40 86 03 29
nordsjaelland@danmarksveteraner.dk  | steens@outlook.com

Nordsjælland

SIDEN SIDST
Året startede med en parole, hvor bobler og 
kransekage var med til at gøre det til en god 
start på vores nye veteran år. Stor tak til alle 
fremmødte.

Vi har gennemført årets generalforsamling 
lørdag den 24. februar. Se omtalen på side 16.

Der blev udleveret årstegn/jubilæumstegn til 
følgende tilstedeværende medlemmer:

10-årstegn: René Raahede Mogensen.
Jan Friis Sørensen og Niels Christian Søren-

sen, der begge skulle have haft 20-årstegn, 
var desværre ikke tilstede og vil modtage det 
senere.
40 år: Lars Hansen.

Generalforsamlingen hyldede modtagerne 
med stor applaus. Bestyrelsen og medlemmer-
ne ønsker modtagerne et stort tillykke med 
års-tegnene. Tak til Jer, der var arrangører, og 
til alle Jer, der aktivt deltog.

MINDEORD
Veteran og medlem af Danmarks  

Veteraner Nordsjælland Hardy Tindhof, 
Jægerspris er gået bort.

Hardy forrettede tjeneste i Gaza på hold 
13 og blev medlem af foreningen i 1995. 

Hardy blev 80 år.

Æret være hans minde.

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Veteranaften holdes onsdag den 10. april kl. 
18.30, i Jægersprislejren, bygn. 65. Tilmelding 
på hjemmesiden eller til Steen.

Fjordbowling følgende dage i Frederikssund kl. 
18.00: Den 13. marts, den 17. april, den 15. maj 
og den 12. juni.

Tilmelding på hjemmesiden eller til Ole Boye 
på 30136700 senest et par dage før.

Man er velkommen til at komme i hallen uden 
at skulle spille og blot nyde samværet.

Vindere i skydning. Midtsjælland. Formanden byder velkommen til generalforsamling.
Nordsjælland.

Carsten G. Madsen ved Flagparaden ved Tronskiftet. 
Midtsjælland
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Den 4. maj er der kranselægning ved mindes-
mærket ”Minen” kl. 12.00 ved Søminen, Frede-
rikssund.

Lørdag den 4. maj kl. 17.00 holder vi Forårsfest 
i Jægersprislejren, bygn. 65, som man ikke skal 
gå glip af. Der bliver dækket op til et fornøje-
ligt arrangement med lækker mad. Det koster 
kun 150 kr., vin, øl og vand kan købes til popu-
lære priser. Skulle du have lyst til at være med 
i opdækning/afrydning m.m., så lad mig høre 
fra dig. Tilmelding senest søndag den 27. april. 
Se mere på foreningens hjemmeside.

Torsdag den 23. maj mødes vi ved Hangar 2 
i Værløse kl. 17.30. Tentativt program er som 
følger: Velkomst og intro til Hangar 2, opgaver, 
spisning og rundtur.

Man kan tilmelde sig alle vores aktiviteter på 
hjemmesiden Danmarks Veteraner Nordsjæl-
land: https://nordsjaelland.danmarksveteraner.
dk/wordpress/

Med Veteranhilsen.
Steen Schütz, formand

Stiftet 24/10 1985

Formand: Tommy Andreasen-Bruhn
Hovedgaden 8, Tvis | 7500 Holstebro | Tlf. 30 91 01 48
nordvest@danmarksveteraner.dk
www.nordvest.danmarksveteraner.dk

Nordvest

REMEMBRANCE DAY
Den 12. november var der kranselægning på 
Lemvig Kirkegård på de australske flyveres 
grave. De ofrede deres liv for Danmark under 
2. Verdenskrig. Sammen med Hjemmeværnet, 
Marineforeningen og andre var Nordvest også 
repræsenteret.

Kommitteret for Hjemmeværnet, Folketings-
medlem Torsten Schack Petersen, holdt en fin 
mindetale. Til stede var også en repræsentant 
for den australske Ambassade. Efter højtide-
ligheden på kirkegården samledes vi alle til 
et let traktement i Marineforeningens skønne 
lokaler på havnen i Lemvig.

Under arrangementet i Marineforeningen var 
der takketale fra repræsentanten fra Ambas-
saden. Et fint og højtideligt arrangement, som 
vi ser frem til hvert år.

NYTÅRSKUR
Den 13. januar drog fem glade veteraner med 
deres bedre halvdele til årets Nytårskur hos 
Thy, Mors og Salling. Vi fik en flot modtagelse 

med rundvisning på Frøslev Gl. Skole. 

Derefter gik vi til bords til en flot middag, der 
blev indtaget med stor hygge og masser af god 
snak, vittigheder og ikke mindst pakkeleg med 
vores venner fra TMS. Vi glæder os allerede til 
vi ses til næste Nytårskur i Holstebro.

GENERALFORSAMLING 2024
Den 15. februar holdt Nordvest den årlige ge-
neralforsamling på KFUM Soldaterhjem i Hol-
stebro. 17 medlemmer var mødt op til en god 
aften, der vanen tro startede med gule ærter, 
veltilberedt af KUF-fatter.

Der blev uddelt 10 års tegn til Leif Thing og 40 
års tegn til formanden. Fødselsdagsvin blev 
tildelt Peder L. Pedersen og Klaus Warming. 
Øvrigt referat vil tilgå vores hjemmeside, så 
snart det er muligt.

FORMANDEN
Hvis ikke I synes, at I hører fra jeres formand, 
så skriv endelig til mig på tommyandreasen-
bruhn@gmail.com, så får jeg jeres mail-adresse 
og kan holde jer ajour med, hvad der rører sig i 
foreningen, både lokalt og på landsplan.

Med veteranhilsen.

Tommy Andreasen-Bruhn, formand

Fanerne. Nordvest.

Leif 10-års tegn. Nordvest. Vingaver uddeles. Nordvest. Næstformanden uddeler 40-års medalje til 
formanden. Nordvest.

Lemvig Kirkegård. Nordvest.Festlige mennesker. Nordvest.
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Generalforsamling. Næstved & Omegn.Tronskifte. Nordvestsjælland.

Julefrokost. Nordvestsjælland.

Julefrokost. Nordvestsjælland.

Stiftet 24/10 2013

Formand: Jan Burmeister
Sandbjerggård 7, Rørby | 4400 Kalundborg | Tlf. 50 52 73 69
nordvestsjaelland@danmarksveteraner.dk

Nordvestsjælland

SIDEN SIDST
Den 9. december havde vi julefrokost, hvor der 
var 21 veteraner og pårørende. Vi havde lotteri 
med gaver, og der var ænder, snaps, kaffe, vin, 
grydelapper og blomster til alle damer.

Den 14. januar var Sten Rasmussen og Henrik 
Jensen med fanen til kroning af Frederik X, 
hvor de indgik i Danmarks Veteraners Fane-
borg ved Holmens Kirke. 

Den 7. februar havde vi generalforsamling med 
25 tilmeldte med spisning kl. 18.00. Vi kom 
godt og hurtigt gennem generalforsamlingen. 
Der var fastelavnsboller og kaffe, inden vi gik 
hjem kl. 21.30. 

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Der er veteranmøder den 13. marts, den 10. 
april og den 7. maj.

Stiftet 13/12 1972

Formand: Knud Lund
Møllevej 6 | 4700 Næstved | Tlf. 40 79 28 95 
naestved@danmarksveteraner.dk | www.fns-naestved.dk

Næstved & Omegn

SIDEN SIDST
Den 9. december blev der i forbindelse med 
stiftelsesdag afholdt julefrokost med 73 del-
tagere. Det er altid dejligt, at medlemmer og 

pårørende støtter op om arrangementerne. Vi 
fortsatte med bankospil, og her kom der yder-
ligere nogen til, så vi var 80 deltagere. En stor 
tak skal lyde til alle sponsorerer for de mange 
fine gaver, der var at spille om. Der skal også 
lyde en tak til alle dem, der skaffede gaverne.

Den 17. februar blev der afholdt ordinær gene-
ralforsamling jf. foreningens vedtægter. Den 
blev som noget nyt afholdt en lørdag, da der 
havde været ønske om dette. Der var mødt 30 
medlemmer op. Det viste sig, at det var en god 
ide at ændre tidspunktet for generalforsamlin-
gen. 

Der var ikke de store ændringer på program-
met. Leif Borkenfelt flyttede fra suppleant til 
bestyrelsesmedlem, da både Jan Koziol og 
Lauge ikke ønskede at forsætte i bestyrelsen. 
Som ny suppleant blev valgt Mogens Birch-Lar-
sen. Stor tak til Jan for 32 år i bestyrelsen og 
tak til Lauge for 6 år. Der skal også lyde et stort 
velkommen til arbejdet, som suppleant til Mo-
gens. Referatet fra generalforsamlingen kan 
læses på hjemmesiden.

LIDT OM FREMTIDEN
Den 3. april 19.00-22.00: Forenings-/veteranaf-
ten/NATO-dag, Marvede Gamle Skole.

Generalforsamling. Næstved & Omegn.

Generalforsamling. Næstved & Omegn. Stiftelsesdag. Næstved & Omegn.
Side 42  |  Danmarks Veteraner  |  # 1  |  2024

FORENINGERNE



Den 27. april: Repræsentantskabsmøde. 

Den 1. maj 19.00-22.00: Forenings-/veteranaf-
ten, Marvede Gamle Skole.

Den 4. maj 19.00-22.00: Mindehøjtidelighed 
Svinø Kirke.

Den 25. maj 09.00-16.00 Åbent hus ved GHRVPK.

Den 29. maj: Peacekeepers Day, Kastellet i Kø-
benhavn. 

Den 2. juni 09.00-16.00: Fugleskydning i Toks-
værd.

Den 5. juni 19.00-22.00; Forenings-/veteranaf-
ten, Marvede Gamle Skole.

Den 7. august 19.00-22.00: Forenings-/veteranaf-
ten, Marvede Gamle Skole.

Den 17. august: Sommerfest, Marvede Gamle 
Skole.

MAIL-ADRESSER
Vi har et ønske angående mail adresser, da vi 
gerne vil oplyse om vore arrangementer, og da 
bladet kun udkommer 4 gange årligt, kan vi 
ikke få oplyst om det hele, eller man glemmer 
arrangementerne. 

Ligeledes er det et stort ønske, at du oplyser 
os om adresseændring og andre ændringer, da 
det ellers kan være svært at kontakte dig. Send 
lige en mail til formand@fns-naestved.dk med 
evt. ændringer.

Knud Lund, formand

Stiftet 12/10 1981

Formand:  Finn Falck
Stellas alle 40 | 6715 Esbjerg N | Tlf. 40344037 
sydvestjylland@danmarksveteraner.dk, finnfalck@hotmail.com
www.sydvestjylland.danmarksveteraner.dk

Sydvestjylland

SIDEN SIDST
Veteranerne ved Fjorden arrangerede hygge-
ligt Jule-Tam-Tam på shelterpladsen ved Tarm.

Vi holdt generalforsamling på KFUM med føl-
gende dagsorden: 
Pkt. 1. Valg af dirigent: Tage Buch
Pkt. 2. Formandens beretning: Godkendt
Pkt. 3. Regnskab: Godkendt
Pkt. 4. Indkomne forslag: Ingen
Pkt. 5. Valg af formand (udgik) 
Pkt. 6. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer: Bent 
C. Jensen og Michael Leuenhagen (genvalg)
Pkt. 7. Valg af 2 revisorer: Tage Buch og Karsten 
Jensen (genvalg)
Pkt. 8. Valg af repræsentanter: De fremmødte
Pkt. 9. Eventuelt.

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Den 20. marts, den 10. april og den 8. maj: 
Yoga, udspænding af de stive muskler.

Det er på helt lavt niveau, og alle kan deltage. 
Vi mødes kl. 16.50 ved Varde Kaserne, Hjerting-
vej 127. Der mulighed for bad og omklædning. 
Vi er færdige kl. ca. 19.00. Så mød op med træ-
ningstøj og få en god eftermiddag. Tilmelding 
nødvendig på mail med navn og fødselsdag til 
finnfalck@hotmail.com

Den 16. april er der Hyggeaften på Veteran 
Café Esbjerg, Willemoesgade 65 i Esbjerg. Vi 
mødes kl. 17.00 og får lidt let aftensmad og en 
hyggesnak. Tilmelding nødvendig på mail til 
finnfalck@hotmail.com

Den 13. maj er der besøg i hjemmeværnsbun-
keren på Hulvejen i Esbjerg. Vi mødes kl. 19.00, 
og for at sikre at der er kaffe og kage nok, så 
tilmelding på mail til finnfalck@hotmail.com 
senest den 8. maj.

Den 9. juni: Vestkystløbet. Der er enkelte løbs-
numre sponsoreret af veterankoordinatoren i 
Esbjerg Kommune. Så skal du se, om du kan få 
en af disse, så senest den 15. april og derefter 
tilmelding på mail med navn og fødselsdag 
til finnfalck@hotmail.com. Efter løbet vil der 
være mulighed for en grillpølse og en vand, 
så giv en mail, om du og familien kigger for-
bi Danmarks Veteraner-teltet og spiser. Antal 
personer på mail til finnfalck@hotmail.com 
senest den 25. maj. 

Skulle du ligge inde med en idé til et arrange-
ment så skriv til mig finnfalck@hotmail.com. 
Alle input kan bruges.

Stiftet 12/9 1969

Trekantområdet: Formand: Brian Bøgholm Rask Sønderborg
Zartmannsvej 3 | 7000 Fredericia
Tlf. 40 64 00 98
trekanten@danmarksveteraner.dk

Trekantområdet

SIDEN SIDST
Vi har holdt vores ordinære generalforsamling.
1. Valg af dirigent. Brian påtager sig at være 
dirigent for de 25 fremmødte til generalfor-
samlingen.
2. Formandens beretning. 
Vi startede med at mindes de tre medlemmer, 
der i årets løb er afgået ved døden, og uddelte 
derefter 50-års-, 25-års jubilæumsmedaljer og 
20-års og 10-års nåle.

Der er kommet 7 nye medlemmer i foreningen 
det seneste år, og medlemsantal er 142 pr. 1. 
januar 2024.

De primære opgaver i 2023 har været deltagel-
se med fanen ved mindedage i maj og oktober 
samt ved Dronningens besøg i Fredericia.

Vi samarbejder med andre foreninger på tværs 
af militærforeninger, da mange er medlem i 
flere foreninger. Det er bedre at samarbejde 
om arrangementer end at skulle aflyse. 

Aktivitetskalender samskrives og lægges lige 

Stiftelsesdag. Næstved & Omegn.
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nu på Forsvarsbrødrenes hjemmeside, da Dan-
marks Veteraners hjemmeside ikke er oppe 
at køre. Indtil det sker, udsendes beskeder til 
medlemmerne på mail.

Vi har haft en fin julefrokost i Kolding, med ef-
terfølgende u-bådsforedrag. 15 deltog.

Planerne for 2024 er i gang. Vi mangler unge 
kræfter til at gå med fanen. Meld gerne tilba-
ge til Brian, hvis du kender nogen. Bo Byskov 
Eriksen melder sig til at hjælpe.
3. Regnskabsaflæggelse ved kassereren. 
Regnskabet deles ud, gennemgås og god-
kendes
4. Indkomne forslag. Ingen forslag
5. Valg:
Sekretær. Inga Frisk ønsker ikke genvalg. I 
stedet valgtes Martin Sørensen for 2 år.
Kasserer. Thorkild B. Madsen blev genvalgt 
for 2 år.
Til suppleant vælges Bo Byskov-Eriksen for 
1 år.
Revisorer. Orla Christensen og Daniel K. 
Bjærge blev valgt for 1 år.
Revisorsuppleant. Henning Kjær.
6. Eventuelt. Der blev uddelt afskedsgave til 
Ole Stokholm Pedersen for han store arbej-
de i bestyrelsen, hvor han stoppede sidste år, 
samt til Inga Frisk, som stoppede i år. 

KOMMENDE ARRANGEMENTER
I forbindelse med NATO75/ACTION24 i perio-
den fra fredag den 19. april til søndag den 21. 
april deltager vi, og i den forbindelse skal der 
bruges rigtig mange hjælpere. Det bliver især 
lørdag den 20. april, hvor man har lejet hele 
Madsbyparken fra kl. 10.00 til 16.00. Hvis du har 
mulighed for at hjælpe til, bedes du henvende 
dig til trekanten@danmarksveteraner.dk 

MAIL-ADRESSER 
Vi vil meget gerne sende informationer ud til 
jer på mail, når der sker noget i vores forening, 
men der er faktisk rigtig mange, som vi ikke 
har en mail-adresse på. Jeg får ca. 25 mails, 
retur, når jeg sender ud.

For at vores oplysninger kommer ud til jer alle, 
vil jeg gerne opfordre dig til at indsende føl-
gende oplysninger: Adresse, by, telefon-num-
mer og mail-adresse. Grunden til at vi også vil 
have de andre oplysninger er, at mange glem-
mer at melde flytning. Oplysningerne sendes 
til trekanten@danmarksveteraner.dk

Stiftet 5/3 1969

Formand: Niels Andersen
Luneparken 67  |  6070 Christiansfeld
Tlf. 20 13 14 33
formand@dbb-soenderjylland.dk

Sønderjylland

SIDEN SIDST
Vi holdt ordinær generalforsamling den 15. 
februar. Fremmødet var beskedent, men det 
betød dog ikke, at vi ikke fik en hyggelig aften. 
Vi indledte med spisning og blev på den måde 
rystet lidt sammen.

Under Jans styring blev generalforsamlingen 
afviklet i god ro og orden.

Formandsberetning 2023-2024
v/ formand Niels Andersen.
Der er så atter gået et år med vekslende aktivi-
teter. Læs hele beretningen om vores deltagel-
se i aktiviteter og foredrag på hjemmesiden.

Formandens beretning godkendt med akkla-
mation.

Kasserer Henrik kunne fortælle, at foreningens 
økonomi er god.

Bestyrelsen efter valg:
Formand: Niels Andersen
Næstformand: Sten Boye Poulsen
Sekretær: Jørn Bue
Kasserer: Henrik Sørensen
Best. medl: George Duus Sørensen
Suppleanter: Kaj Jensen og Sten Kestenus.

Efter generalforsamlingen var der uddeling af 
årstegn til:
Carl-Erik Knudsen og Per Holt Jessen (25 år) 
samt Sten Boye Poulsen (50 år).

Generalforsamling. Sønderjylland.Generalforsamling. Sønderjylland.Generalforsamling. Sønderjylland.

Generalforsamling. Sønderjylland. Generalforsamling. Sønderjylland.
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Egon Bak har valgt at trække sig fra forenings-
arbejdet efter 55 år. Vi siger tak til Egon for 
den store indsats, han i de mange år har gjort 
for foreningen, både lokalt og på landsplan.

Formanden sluttede med at takke for god ro 
og orden.

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Vores torsdags klubaftener fortsætter hver 
3. torsdag i måneden, undtagen i juli og de-
cember, hvor der er ferielukket. Vi forsøger at 
finde interessante foredragsholdere. Vi arbej-
der også med at besøge interessante ”nicher” 
rundt i landsdelen.

Turisttur til den sydlige del af Nordslesvig for 
at opleve lidt af livet blandt vores naboer – og 
det evigt tilbagevendende spørgsmål: Hvad 
kunne I tænke jer?

Dybbøldagen den 18. april med stor deltagelse 
fra foreningen.

Bowling: Den 26. marts, den 30. april og den 
28. maj.

Klubaftener: Den 18. april, den 16. maj og den 
20. juni.

Så holder vi sommerferie og begynder igen 
den 27. august.

KONTAKT TIL MEDLEMMERNE
Danmarks Veteraner udkommer desværre lidt 
uregelmæssigt, og det gør det vanskeligt at 
bruge bladet til andet end referater, selv om vi 
prøver at være i god tid med arrangementerne.

E-mail: Vi har desværre ikke mail på alle med-
lemmer. Egon har gjort et stort arbejde for at 
få fat i adresser, men det har ikke været nemt.
Derfor det evige hjertesuk: Mail-adresser: Hvis 
du ikke modtager mail fra lokalforeningen, kan 
det skyldes, at vi har ikke din adresse, eller der 
har indsneget sig en fejl i den, vi har.

Ny hjemmeside er under etablering under vo-
res DV lokalforening Sønderjylland. Bidrag til 
denne imødeses med glæde via webmaster 
(næstformand Sten Boye Poulsen).

Facebook: Vi prøve at sende beskeder ad den 
vej. Det skulle også give en mulighed for at 
fange nogle medlemmer?

Sten Boye Poulsen, næstformand

Stiftet 8/11 1987

Formand: Peter Penner Ustrup
tms@danmarksveteraner.dk, ppu@outlook.dk 
www.tms.danmarksveteraner.dk

Thy, Mors & Salling

SIDEN SIDST
Vi har endelig fået et bestyrelsesmedlem fra 
Thy på vores generalforsamling. Vi glæder 
os til et bedre og bredere samarbejde i be-
styrelsen, nu hvor vi har folk fra hele vores 
område.

KOMMENDE ARRANGEMENTER 
NATO-dagen den 4. april vil blive fejret med 
spisning og foredrag om NATO af militærhi-
storiker Niels Vistesen.

Vi flytter sammen med Veterancafé Mors, så 
vi fremover har fælles lokaler, og der bliver 
arbejdet på noget fællesspisning.

Mvh.
Peter Penner Ustrup, formand 

Stiftet 15/12 1969

Formand: Erik Klausen
Teglbrændervej 27 | 8800 Viborg | Tlf. 86625828/23249295 
viborg@danmarksveteraner.dk, erk@webspeed.dk
www.dv-viborg.dk

Viborg & Omegn

SIDEN SIDST
Den 5. december afholdt Viborg og Omegn 
sin juleafslutning i Hjemmeværnets lokaler 
på Livøvej. Vi startede aftenen med at uddele 
Danmarks Veteraners Mønt, som en anerken-
delse til 4 personer, som har ydet en stor ind-

Danmarks Veteraners Mønt. Viborg & Omegn.

Afskedsgave til Egon Bak.

SKUL GAMMEL VENSKAB REIN FORGO´

AF EGON BAK

Sådan sang vi med gamle oberst Engholm 
for mange år siden til landstævnerne.

Jeg håber ikke, at mit gamle venskab for-
svinder til mange af jer veteraner, jeg har 
haft forbindelse med i de 55 år, jeg har 
siddet som formand eller i andre poster i 
De Blå Baretter/Danmarks Veteraner Søn-
derjylland, inkl. 27 år i hovedbestyrelsen.

Jeg har besluttet, at det er på tide at 
stoppe, og det vil gøre med at sige tak til 
alle jer veteraner, som jeg har haft den 
ære at kende. Specielt til mine sønderjy-
ske medlemmer, min lokalforenings be-
styrelse, redaktør Erik og kartoteksfører 
Mads for godt samarbejde gennem årene.

Jeg vil nu læne mig tilbage, mindes alt 
det sjove, hyggelige og spændende, jeg 
har været med til i mit liv, og ikke mindst 
mine 3 år i Gaza og årene i veteranfor-
eningen. 
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sats i lokalforeningen gennem mange år. De 4 
personer er Ingerlise Klaris, Eigil D. Andersen, 
Ejgild T. Andersen og Jens Ole Berthelsen. Tu-
sind tak for jeres indsats. 

Derefter gik vi i gang med spisningen, som 
var smørrebrød, hvortil de 40 fremmødte per-
soner kunne købe øl og vand. Derefter gik vi i 
gang med spillet om rødvin og ænder. Efter de 
første seks spil holdt vi en pause, hvor der blev 
serveret kaffe og kage, og samtidig fik afviklet 
det amerikanske lotteri, hvortil vi havde fået 
en utrolig masse fine gevinster. 

Da det var overstået, spillede vi om de sidste 
flasker rødvin og ænder og til slut en flot køb-
mandskurv. En rigtig god aften med en masse 
snak og latter, og de fleste fik en eller flere 
gevinster med hjem. Også en tak til dem, som 
hjalp med den praktiske del af arrangementet.

Den 22. december holdt Støtteforeningen for 
Danske Soldaters Mindelund ved Rindsholm 
Kro og Danmarks Veteraner Viborg og Omegn 
et arrangement for at mindes dem, som betal-
te den højeste pris for deres udsendelse.

Arrangementet startede med, at formanden 
bød velkommen, hvorefter der blev lagt en 
krans fra Viborg og Omegn og en buket fra 
Midtjylland. Arne fra Prinsens Musikkorps spil-
lede Kongernes Konge, og Skive Kanon Laug 
afgav salut på 3 skud (Dansk Løsen), og tra-
ditionen tro sang vi sidste vers af Altid frejdig 
– godt hjulpet af Arnes fine trompetspil. 

Derefter rykkede vi ind på kroen, hvor der blev 
serveret varm suppe med efterfølgende kaffe 
og kage. Under kaffen spillede Arne nogle ju-

lemelodier – et hyggeligt indslag. Snakken gik 
lystigt blandt de 35 fremmødte. Der var ellers 
tilmeldt 50 personer, men frafaldet skyldtes 
nok orkanen Pia. 

Den 6. januar deltog foreningerne Viborg og 
Omegn og Nordvest i Hærhjemmeværnsdi-
strikt Midt- og Vestjyllands Nytårsgudstjeneste 
i Viborg Domkirke med 3 faner. Arrangementet 
startede kl. 14.30 med, at der blev ført 19 faner 
ind i Domkirken og stillet op i koret, så blev der 
sunget et par salmer med musikledsagelse af 
Hjemmeværnets Musikkorps, og der blev holdt 
en kort gudstjeneste, hvorefter vi rykkede 
over i Sognegården til Nytårsparole, hvor der 
blev serveret ostemadder og kaffe. 

Distriktschef, oberstløjtnant Peter Dahl, holdt 
tale og overbragte Hendes Majestæt Dronnin-
gens og Hjemmeværnsledelsens nytårshilsen. 
Aftenen sluttede med Altid frejdig – en fin dag 
med et flot fremmøde.

Den 16. januar havde vi en bowling-aften, hvor 
der mødte 19 m/k frem. Efter en times bowling 
med svingende resultater var det tid til spis-
ning, som var dansk bøf med bløde løg. Under 
spisningen blev mange emner vendt. En hyg-
gelig aften, men der er plads til flere, og det 
er ikke nødvendigt at bowle for at være med. 
Man kan bare komme for at nyde det hyggelige 
samvær.

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Den 13. marts: Foredrag ved major Ib V. Kri-
stensen (Øjet, der så).

Den 4. april: NATO-dagen i Mindelunden ved 
Rindsholm Kro.   

Den 18. april: Dybbøldagen.     

Den 11. maj: Fisketur til Tusågård put and take.     

Den 29. maj: Peacekeepers Day i Holstebro.   

Den 1. juni: Sommerudflugt.     

Den 15. juni: Valdemarsdag.

Vi håber at se mange af jer til de arrange-
menter, vi laver, Hold jer opdateret via hjem-
mesiden, da der kan ske ændringer (www.
dv-viborg.dk)

Veterancaféen har åbent mandage i lige 
uger fra kl. 18.00 til kl. 21.00 i Paradiset 
over den gamle kostforplejning, som nu er 
Restaurant Flammen. Der vil være lidt godt 
til ganen og mulighed for en god snak med 
andre veteraner.

Pbv.
Erik Klausen

Stiftet 21/11 1972

Formand: Frits Brantzen
Ikærvej 11 | 7130 Juelsminde | Tlf. 21 79 18 95
frits@brantzen.dk  
www.oestjyderne.danmarksveteraner.dk

Østjyderne

SIDEN SIDST
Året 2023 blev traditionen tro afsluttet med 
julebanko i HJV-centret fredag den 1. decem-
ber. Der var god tilslutning med ca. 60 delta-
gere i god julestemning. Gevinsterne var i høj 
klasse bestående af ænder, kamstege, vin, 
kaffe og chokolade. I pausen var der gløgg 
og æbleskiver samt øl og vand.

Frits K. Brantzen får overrakt Fortjenstmedalje i 
Bronze af Rasmus Reedtz. Østjyderne.

Rindsholm Kro. Viborg & Omegn. Rindsholm Kro. Viborg & Omegn.
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Det var et fint arrangement, som vi agter at 
gentage i 2024. Dog var der lidt kaos i køk-
kenet, fordi Marinehjemmeværnet havde ju-
leafslutning samtidigt. Vi har derfor planlagt 
at ændre tidspunktet fra fredag aften til søn-
dag eftermiddag for at undgå kaos.

NYTÅRSPAROLE
Sidste år blev Soldaterforeningernes Nyt-
årsparole aflyst pga. manglende tilslutning. 
I år valgte Garderforeningen at gennemføre 
den søndag den 7. januar på Uldum Mølle. 
Denne gang lykkedes det trods det vinterlige 
vejr, der afskrækkede nogle få fra at begive 
sig ud i vinterlandskabet. 

Vi havde nogle hyggelige timer med brunch, 
og efterfølgende fik vi en rundvisning i møl-
len, der er en fungerende mølle med salg af 
mange forskellige produkter. Vi fik en god 
beretning om møllens funktion og historie.

KAMMERATSKABSSKYDNING
Den 7. februar blev den årlige Kammerat-
skabsskydning afviklet på skydebanen på 
Krudthusvej. Det plejer at være en konkur-
rence mellem Marineforeningen, Forsvars-
brødrene og Østjyderne, men i år kunne Ma-
rineforeningen ikke stille hold. 

Resultatet blev, at Østjyderne vandt holdpoka-
len med 569 point mod Forsvarsbrødrenes 546 
point. Hans O. Hansen, Østjyderne, kunne som 
sædvanligt tage hjem med vandrepokalen, et 
sølvfad, som han så må pudse til næste gang.

GENERALFORSAMLING
Tirsdag den 20. februar var der general-
forsamling. Til anledningen havde vi lånt 
Marineforeningens lokale ”Stuen”, hvor 14 
medlemmer mødte frem. Som dirigent valg-
tes John Laursen, der med stor autoritet sty-
rede forsamlingen. Bestyrelsens beretning 
for året 2023 blev godkendt. Regnskabet for 
2023, der viste et overskud på kr. 5.503, blev 
ligeledes godkendt.

På valg var formanden Frits K. Brantzen, der 
blev genvalgt for 2 år. Ligeledes blev de to 
bestyrelsesmedlemmer, Kjeld Egebirk og 
Ib Christensen, genvalgt, og det samme for 
bilagskontrollant John Laursen. Til bestyrel-
sessuppleanter blev nyvalgt Marcus Knuth 
og Hans O. Hansen. Til bilagskontrollantsup-
pleant blev genvalgt Hans O. Hansen.

På generalforsamlingen blev der uddelt me-
daljer, årsmærker m.v. til jubilarerne:
Frits K. Brantzen, 10-års mærket.
Ejgil W. Rasmussen, 20-års mærket. (Ejgil fik 
mærket overbragt den 13. februar, da han var 
bortrejst på dagen for generalforsamlingen)

Endvidere vil følgende få deres mærker og 
medaljer snarest muligt, da de ikke kunne 
være tilstede:

Thomas Borck Ejby Andersen, 20-års mærket.
Dan Søkær Laursen, 20-års mærket.
Henning Andersen, 25-års medaljen.
Martin Rask, 25-års medaljen.

Kjeld Egebirk fik en gave i anledning af sin 
80 års fødselsdag, og Frits K. Brantzen fik 
overrakt Danmarks Veteraners Fortjenstme-
dalje i Bronze.

På bestyrelsens vegne.
Frits K. Brantzen, formand

MINDEORD
Det er med sorg, at vi har modtaget 
meddelelsen om, at vores gode ven  

Erik V. Pedersen er afgået ved døden  
den 3. januar 2024.

Erik var meget afholdt både i Østjyderne 
og som en meget engageret person i 
Veterancafé Horsens Hedensted, hvor 
han altid var parat med en hjælpende 

hånd, når der var brug for det.
Ved Veterancaféen passede han  

petanque-banen, arrangerede grill-party  
og meget mere. 

I Østjyderne var han tovholder til vores 
bankospil, og ikke mindst var han vores 

”lokale redaktør”, der skrev og foto-
graferede til medlemsbladet Danmarks 

Veteraner.

Han vil blive savnet både for hans  
altid gode humør og for hans store 

hjælpsomhed.

Æret være hans minde.
Bestyrelserne for

Danmarks Veteraner Østjyderne
Veterancafé Horsens Hedensted

Stiftet 22/9 1990

Formand: Stig Ødorf
Rolighedsparken 48 | 3060 Espergærde | Tlf. 22 69 77 24 
formand2@fnmuseet.dk | www.fnmuseet.dk

Museet for Danmarks 
Veteraner

SIDEN SIDST
En ny sæson er lige om hjørnet, og museet 
er blevet gjort klar til åbning. Museets ind-
gangsparti er blevet malet, og nye opsætnin-
ger af bestyrelse, superstøtter og firmastøt-
ter er kommet på plads.

Vi forventer også at Den selvejende Instituti-
on i lejren får skiftet vores navn på endegav-
len inden åbningen den 23. marts 2024.

Overrækkelse af 20 års tegn til Ejgil W. Rasmussen 
flankeret af Frits K. Brantzen og Rasmus Reedtz. Østjyderne.

Kjeld Egebirk får overrakt sin 80 års fødselsdagsgave 
af Frits K. Brantzen. Østjyderne.
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Informationstavle ved indgangen er blevet 
opdateret med logo og museets nye navn, 
ligesom verdenskort og tilhørende missioner 
er blevet opdateret.

Der er udsendt nye professionelle medlems-
kort til medlemmerne, og i skrivende stund 
er opkrævningerne for årets kontingent på 
vej ud.

Der er kommet nye varer på hylderne, bl.a. 
drikkekop og drikkedunk med DV logo og 
museets nye logo. En ny T-shirt med det nye 
logo er også at finde på hylderne.

Den Danske Brigade og feltpræstudstillingen 
er på vej tilbage til museet fra H3, og Jutlan-
dia udstillingen er tilbage på museet, og skal 
nu indgå i udstillingen.

Hele museet vil i de kommende år blive op-
dateret, og p.t. arbejdes der på et ensartet 
layout, som vil gøre det nemmere for gæ-
sterne at finde rundt i de forskellige udstil-
linger på museet. 

Der vil ske en indskrænkning af Gaza-udstil
lingen for at få plads til flere nye missioner. 

Der er nu udarbejdet og trykt en ny folder 
for museet, som bl.a. vil blive uddelt til vores 
gæster og spredt rundt i landet, for på denne 
måde at skabe øget interesse om museet.

Stiftet 11/6 2008

Værnspræsterne: Formand: Knud Erik Kristensen
Kølstrup Bygade 25  | 5300 Kerteminde
Tlf. 65 59 11 17  | kekr@km.dk

Værnspræsterne

SIDEN SIDST
Den 4. december mødtes en trofast skare for-
delt fra hele landet til en hyggelig julefrokost 
på Dannevirke i Odense. Gamle historier blev 
udvekslet, og nye fortællinger kom også til. 
Det er blevet en god tradition, at vi mødes 
centralt i det lille land. Og centralt er Odense.

KOMMENDE ARRANGEMENT
Der er arrangeret for et værnspræstetræf på 
Gniben, Sjællands Odde i dagene tirsdag den 
7. og onsdag den 8. maj. Ankomst og indkvar-
tering indtil kl. 15.00 om tirsdagen. Derefter 
vil der være briefing om Søværnets Taktik & 
Våbenskole, herunder også dens placering i 
Søværnet. Så følger en rundvisning på Gniben. 
Efter aftensmad vil der være hyggeligt samvær 
i Santa Barbara, som er Gnibens samlingsstue.

Onsdag byder bl.a. på foredrag i Odden Kirke af 
stedets sognepræst og feltpræst Kristian Mas-
sey Møller, der vil fortælle om Oddens historie 
med inddragelse af søslaget den 22. marts 
1808, hvor Peter Willemoes faldt. Der vil være 
en rundvisning i Odden Kirke og på kirkegår-
den. Det hele afsluttes med frokost, inden vi 
siger tak for denne gang.

Nærmere vedr. program samt tilmelding vil 
blive sendt til de enkelte værnspræster, men 
sæt allerede nu et kryds i kalenderen ud for 
den 7. og 8. maj.

Med venlig Veteranhilsen.
Knud Erik Kristensen, formand

Optaget i Danmarks Veteraner 2023

Formand: Bjarne Berner
Tlf. +45 51 16 61 17 
vrcfyn@mail.dk

Danmarks Veteraners MC Touring

Læs indkaldelelsen til generalforsamlingen 
og orienteringen om andre aktiviteter på 
side 21.

Bjarne Berner, formand

Vi håber i den nye sæson at se rigtig mange 
gæster i vores museum.

Føroyskír Veteraner
Formand: Johan Højgaard
Marinagøta 28, FO-188 Hoyvík | Tlf. 00298 511009
faeroeerne@danmarksveteraner.dk  

Oprettet den 18/2 2017

Færøerne

SIDEN SIDST
Den 24. november var der Julebowling/Jule-
frokost. Traditionen tro, startede foreningens 
juleforberedelser med en gang julebowling. 
Herefter gik turen til Restaurant Tarv i Tórs-
havn til ”en god bid brød” med efterfølgende 
kammeratligt samvær.
 
Den 15. december var vi til Julegudstjeneste, 
der blev afholdt sammen med besætningen 
fra HDMS Hvidbjørnen i Tórshavn Domkirke. 
Gudstjenesten blev afholdt af Orlovspræst 
Theodor E. D. Olsen med et stemningsfuldt 
musikalsk indslag, leveret af to unge færø-
ske solister.   
 
Lokalforening Færøernes generalforsamling 
blev denne gang afholdt i formandens hjem.

VETS Bowling. Færøerne.

VETS Generalforsamling. Færøerne.

Tórshavn Domkirke. Færøerne.
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En god forsamling med et dejligt efterfølgen-
de traktement, Stor tak, Johan. AKOS 2024 
blev besluttet, og den ”gamle” bestyrelse 
fortsatte uden udskiftning.

Det skal da også nævnes, at Færøernes Vete-
raner var repræsenteret ved Tronskiftet den 
14. januar, Hvor formanden og undertegnede 
med fane indgik i faneborgen ved Holmens 
Kirke. 

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Den 23. marts: Familiebrunch i SMS.

Den 4. april: Nato-dagen.

Den 11. maj: Brunch-fjeldtur.

Den 21. – 22. juni: Familielejr-udflugt-sejltur.

Mere info samt tilmelding til arrangementer-
ne vil tilgå på foreningens Facebook side.
 
Bestyrelsen ser frem til en god aktiv sommer, 
med mange gode planlagte arrangementer.
Vel mødt.

Med venlig Veteranhilsen
Ove Ritter, sekretær

Optaget i Danmarks Veteraner 21/4 2018

Forkvinde: Karen Philippa Larsen
Frederikssundsvej 68 B, 5 t.v. | 2400 København Ø
Tlf. 60 44 22 32 | kvindeligeveteraner@gmail.com
www.kvindeligeveteraner.dk

Kvindelige Veteraner

SIDEN SIDST
Vi er kommet godt ind i det nye år. Vi havde 
en velbesøgt Nytårskur med faneindvielse og 
foredrag. Læs om begivenheden på side 11.

Vi kan fortsat glæde os over god medlemstil-
gang, men vi kan sagtens være mange flere. 
Skulle du kende potentielle medlemmer, må du 
endelig sige til.

KOMMENDE BEGIVENHEDER
Den 27. april er der Repræsentantskabsmøde 

i Vejen, og vi deltager også i årets Folkemøde 
på Bornholm.

Følg med på vores hjemmeside og på Fa-
ce-book, hvor du kan se, hvad der sker i for-
eningen. Måske er der noget, der kan have din 
interesse. 

Formand: Lars Wølke
Tlf. 22 34 71 39  |  lw6400@gmail.com

Danmarks Veteraners  
Motorcykel Klub

Intet nyt

Optaget i Danmarks Veteraner 27/4 2019

Formand: Per Locht
Tlf. 29 84 80 25
jagtforeningen@danmarksveteraner.dk

Danmarks Veteraners Jagtforening

SIDEN SIDST
Jagtforeningen glæder sig over fortsat tilgang 
af nye medlemmer, hvor flere kommer fra kam-
merat til kammerat. Velkommen til alle. 

Kom gerne med idéer til videreudvikling af 
Jagtforeningen. Send mail til bestyrelsen, se 
mail nederst. Bestyrelsen håber, at I alle har 
haft en dejlig Jul og et godt Nytår.

Jagtforeningen har nu fået flot badge m 
velcro, kan købes, super flot. Skriv sms til 
formanden på 29848025. Han sender eller 
tager med. 

TRONSKIFTE
Jagtforeningen var også tilstede ved Tronskif-
tet den 14. januar ved Holmens Kirke. Vi var 
mødt op med fanebærer, formanden samt nog-
le medlemmer, der stod blandt mængden af en 
smule overgearede tilskuere – på den absolut 
gode måde. En fantastisk oplevelse, hvor alt 
var fredeligt og smukt udført. Tillykke Danmark 
med vores nye regent, H.M. Kong Frederik X.

BROCHURE
Jagtforeningens brochure er blevet opdate-
ret lidt og trykt. Den kan ses på FB-gruppen. 
Hvis man ønsker den, så sig til, og jeg sender 
eller tager med rundt til jer.

HÄSSLEHOLM, SVERIGE
Det var en meget positiv oplevelse, at for-
manden var på det rigtige sted på det rigtige 
tidspunkt i efteråret, hvor han fik øje på en 
flot dåhjort og nedlagde den og i øvrigt igen 
lige har været afsted i februar med Tejs. Vi fik 
ikke denne gang nedlagt noget, men havde 
en meget spændende og hyggelig tur med 
nogle Nordmænd. 

Tronskifte DVJ med Fane. Jagtforeningen.

Sverige Hässleholm 1st jagt 2024.  
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VILDTKENDING
Der er blevet afholdt et nyt foredrag for 
DVJ medlemmerne i lokalerne i Bunkeren i 
Kastellet, som var udlånt af Storkøbenhavn. 
Tusind tak, især til Storkøbenhavns formand, 
Per Jensen, der lukkede os ind.

Vi havde fået en vildtforvalter med 40 års er-
faring til at stille op og fortælle nogle af hans 
erfaringer om vildtet set gennem en jægers 
øjne igennem en kikkert. Meget interessant 
og alle vigtige redskaber, han delte med os. 
Der er planlagt yderligere 4 i løbet af året. 

GENERALFORSAMLING 
Generalforsamlingen blev afholdt tilfredsstil-
lende den 10. februar i Bunkeren i Kastellet. 
Også her tak til Storkøbenhavn og især til Stor-
københavns formand, der igen lukkede os ind. 

DUCK TUPES - ANDE FUGLEJAGT 
er planlagt til efteråret i Rønnede, hvor 
Jagtforeningen har gjort den lille sø så klar 
som muligt til dette års Andejagt med Duck 
tupes i søen mm. De to tupes bliver sat op i 
slutningen af uge 9. Følg kalenderen og se 
de nye jagtlods-medlemmers tilbud på vores 
jagtområde Saxholm i Rønnede. 

FAABORG JAGT
Jagtområdet har efter der er kommet stiger 
op udviklet sig positivt for de jægere, der har 
Jagtlod og har været med. Der har været af-
holdt nogle dejlige jagter, hvor jægerne kun-
ne komme til at kende området efter stiger-
ne er placeret og tælle vildt ud fra location, 
og de har fået en bedre oplevelse. Jagtleder 
Per afholdt jagten i januar, hvor Kim var da-
gens jæger.

SANITETS-KURSUS
Jagtforeningen har planlagt et sanitetskursus 
til april 2024. Se opdateret kalender i uge 9.

(A). JAGTLOD 
Planlægningen er nu i gang igen for Bukke-
jagten 2024 både for Fyn og Sjælland.  

Følg med på nyhedsbrevet og om Jagtlod- 
medlemmer 2023, som vi selvfølgelig overfø-
rer til 2024, hvor vi håber, at jægerne fort-
sætter, da vores jagter er de absolut billigste 
i Danmark. Husk der er næsten altid mulig-
hed for at booke pladser, så I kommer på 
jagt. Ring og tal med jeres kammerater, så I 
kommer ud i naturen og får lidt frisk luft og 
socialt samvær. 

Ring til formanden og hør, hvordan, hvis I 
er i tvivl. Jagtlod-medlemslisten sluttede 
2023 på 32 ud af 35 tilmeldte. Flot resultat. 
Jagtlod og den positive udvikling, der er sket 
med nye medlemmer i 2023 har i særdeles-
hed været med til, at de nye muligheder, der 
kommer i 2024 af andre jagter på området, 
kan tilbydes. 

I 2024 bliver der udvidet med jagter såsom 
hare, fasan, ænder, ræv og muligvis gæs 
samt regulerings-jagter planlægges flere 
steder og sidst, men ikke mindst mårhun-
de-jagt eller regulering. Tak for jeres indmel-
delse i Jagtlod.

JYLLAND 
Der arbejdes hele tiden på at finde DVJ eget 
jagtområde med kronvildt, dåvildt samt buk. 
Hvis der er nogen, der kender nogen, så ven-
ligst sig det til formanden, mobil 29848025.

(B). JAGT UDBUD MEDLEM TIL MEDLEM
Besøg hos flere medlemmer, som har tilbudt 
forskellige jagter. Bestyrelsen siger mange 
tak. Der har været dåvildt jagter hos Kim 
Jensen. Mange Tak til Kim for hans generøse 
tilbud om jagter i Sønderjylland.

NYT, Vildtkending 1st. Foredrag 2024. Jagtforeningen. Duck Tupes i Rønnede. Jagtforeningen.

Opdateret brochure. Jagtforeningen.Badge. Jagtforeningen.

Dyreborg Skov december 2023. Jagtforeningen.

GF afholdt i bunkeren, Kastellet. Jagtforeningen.
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Man kan også finde Kim Jensen på sortbuk.
dk og bestille sin Tysklands-tur der. Følg med 
på nyhedsbrevet og book i jeres kalender.   

TYSKLAND 
Der er indgået endnu en aftale om nogle 
jagter til fordelagtige priser hos Flemming 
Bonavent Hansen. Ring til formanden og hør 
nærmere.

DOMICIL/HOVEDKVARTER 
Stort Jagtforenings ønske. Vi søger hjælp til 
Funding, prisidé 3 mill. Nedlagt landbrug el-
ler ejendom ude i naturen med jagt på områ-
det. Vi kæmper videre, men er der nogen, der 
kender nogen, så venligst sig til. Tak.

NORGE
Der er ved at blive planlagt en jagttur til de 
norske fjelde på kronvildt og rensdyr. Der 
vil blive mulighed for at gå på dagsjagter ud 
over fjeldene eller anstans-jagt. Der skal for-
ventes en mindre dagsrejse og strækker sig 
over 4-5 dage. Det er samme koncept for os 
som i Hässleholm, Sverige. Samme firma, der 
står bag jagten i Norge, med 25 års erfaring 
med at drive jagt i Norge. Mere herom senere 
på foråret.

SPANIEN 
Formanden har igen været på spil med en 
mulig samarbejdspartner om en oplevelses-
tur til Spanien i 2024.

Bestyrelsen har søgt om tilsagn en masse 
spændende steder og afventer svar. Følg 
med på FB. Se mere på Face-book, hvor alle 
kan følge foreningens store arbejde. 

Donation samt Sponsoraftaler (kender du en 
virksomhed, der vil støtte os?
 
Formanden har været til møde med en 
gårdejer i Jylland med jord til, som ønsker 
at sælge. Et interessant møde, meget mere 
herom, hvis der kommer mere ud af det.  

Spørgsmål og idéer til ovenstående: Kontakt 
formanden, ring 2984 8025 eller send besked 

på jagtforeningen@danmarksveteraner.dk 
(mail til bestyrelsen).

På bestyrelsens vegne - pas på jer derude.
Per Locht, formand dvjagtformand@gmail.com

Optaget i Danmarks Veteraner 27/9 2021

Formand: Rasmus Lohse
Noorlernut 4, 402 | 3900 Nuuk
Tlf: 23 66 99 81 | Lohse116@gmail.com  

Grønlands Veteraner

SIDEN SIDST
Grønlands Veteraner deltog i Mindehøjtide-
ligheden den 22. december med vores fane, 
ligesom der blev lagt en krans for Grønlands 
Veteraner ved Mindemuren.

Vi var også med ved Folk og Sikkerheds 
Nytårsgudstjeneste. Her var formanden 
kransebærer, da Aaja Chemnitz, medlem af 
Folketinget for det grønlandske parti IA (Inu-
it Atagatigiit (Folkefællesskabet)), lagde en 
krans ved Mindemuren.

Og naturligvis deltog vi med fanen ved Tron-
skiftet, hvor vi indgik i faneborgen ved Hol-
mens Kirke. 

Optaget i Danmarks Veteraner 2022

Formand: Steen Engstrøm
Facilitator/fg. Formand
Tlf. 22 32 26 43 | maritime@danmarksveteraner.dk

Veteraner til søs

SIDEN SIDST
I samråd med Forsvarsministeriets Materi-
el- og Indkøbsstyrelse er vi kommet til den 
fælles konklusion, at Søværnets tidligere sta-
tionsfartøj Y343/LUNDEN efter godt 5 års hen-
læggelse ved Flådestation Korsør nu er i en 
tilstand, hvor det ikke synes formålstjenligt at 
ofre ressourcer på en eventuel genklargøring 
mhp. en efterfølgende rimelig uproblematisk 
drift over en 5 – 10-årig periode. 

Projektet om udlån af stationsfartøjet Y343/
LUNDEN til Veteraner til søs indstilles derfor. I 
stedet ses der på fremtidige egnede fartøjer.
 

KOMMENDE AKTIVITETER
Ordinær generalforsamling afholdes den 20. 
marts kl. 19.30 online via Teams.

Der vil være Åbent Hus på flådestationerne i 
hhv. Korsør lørdag den 24. august og i Frede-
rikshavn lørdag den 7. september.  
 
Mvh.
Steen Engstrøm, formand

Optaget i Danmarks Veteraner 2023

Formand: Jesper Kronborg Pedersen
Tlf. 42 59 10 00 | teamveteran@danmarksveteraner.dk

Team Veteran

Intet nyt.

Veteranhilsen.
Jesper Kronborg Pedersen

Optaget i Danmarks Veteraner 2023

Formand: Henning Faber
Tlf. +34 711 015 050 / +45 20 22 14 59 
costa.del.sol@danmarksveteraner.dk

Costa del Sol, Spanien

Der er intet nyt at meddele – det skulle da lige 
være, at formanden fylder 60 år den 2. maj.
Der er sikkert Åbent Hus, hvis vejen skulle fal-
de forbi.
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FORNAVN(E)

MISSIONS-NAVN OG HOLDNUMMER

BEMÆRKNINGER (SOLDATERNUMMER, KALDE-/ØGENAVNE M.V.):

ADRESSE

TELEFONNUMMER

CPR-NR.                       -

JEG ØNSKER MEDLEMSKAB AF FORENING:

DATO/UNDERSKRIFT

NUMMER VETERANKORT:

E-MAIL

POST NR. OG BY

WWW.DANMARKSVETERANER.DK

Kartoteksfører Mads Tonsgaard
Faarupparken 1
7900 Nykøbing Mors
Telefon: 3111 1789
E-mail: kartotek@danmarksveteraner.dk

INDMELDELSE
Du finder også denne blanket på vores hjemmeside. 
Den kan du også indsende elektronisk på kartotek@danmarksveteraner.dk

MISSIONER

MEDLEMSKAB:

Plads til  
endnu flere

KUN 380,- om året

Danmarks eneste veteranorganisation

Meld  
dig ind 

nu!

EFTERNAVN

JEG ER BLEVET TILDELT FØLGENDE MEDALJER, UDOVER MISSIONSMEDALJER (SÆT AFMÆRKNING I FELTER HERUNDER):

Forsvarets medalje for International tjeneste 1948 - 2009

Fuldgyldigt medlemskab

Jeg ønsker at modtage
medlemsblad i papirudgave:

Danmarks Veteraner må behandle mine persondata, så længe jeg er medlem  
af foreningen. Persondatapolitik kan læses på Danmarks Veteraners hjemmeside.

Støttemedlemskab

Ja Nej

Fredsprismedaljen

INDMELDELSES-
ÅRET GRATIS

DANMARKS VETERANER
Ændringer vedr. abonnement:
Kontakt kartotektsfører Mads Tonsgaard
Mobil: 31 11 17 89
kartotek@danmarksveteraner.dk

PRODUKTIONSPLAN 
FOR DANMARKS 
VETERANER
Nr. 	 Deadline	 Hjemmeside	 Omdeling
2024
2  	 24. maj    	 7. juni	 Uge 26
3 	 30. august  	 13. september	 Uge 40
4  	 6. november	 15. november	 Uge 49

DANMARKS ENESTE VETERANMAGASINDANMARKS VETERANER
STIFTET 1968 SOM DE BLÅ BARETTER

54 .  ÅRGANG  |  NR .  4  |  2023


